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1. Γενικές Ρυθμίσεις 

1.1 Πεδίο Εφαρμογής 

1) Το Ελληνικό Χρηματιστήριο Ενέργειας (ΕΧΕ) διαχειρίζεται την Πλατφόρμα PPA. Το ΕΧΕ έχει ως 
αρμοδιότητα την ανάπτυξη και λειτουργία της Πλατφόρμας PPA κατά τρόπο που να 
διασφαλίζεται η διαφανής πρόσβαση σε αυτήν χωρίς διακρίσεις και εν γένει η παροχή 
υπηρεσιών με βάση την ισότιμη μεταχείριση, καθώς και η ανωνυμία των Προσφορών και των 
Συμβολαίων που έχουν τυχόν εγγραφεί στην Πλατφόρμα PPA. Στο πλαίσιο αυτό το ΕΧΕ παρέχει 
στους Συμμετέχοντες στην Πλατφόρμα PPA τις παρακάτω υπηρεσίες:  

α) Υπηρεσίες πρόσβασης στην Πλατφόρμα PPA.  

β) Υπηρεσίες υποβολής Προσφορών και Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος στην Πλατφόρμα PPA. 

γ) Υπηρεσίες Εγγραφής Συμβολαίων. 

δ) Υπηρεσίες πληροφόρησης αναφορικά με τις Προσφορές, την Εκδήλωση Ενδιαφέροντος, 
και λοιπά καταχωρισμένα στοιχεία σε ανώνυμη βάση ή και ονομαστικά, κατόπιν 
συναίνεσης των ενδιαφερομένων μερών. 

ε) Άλλες συναφείς υπηρεσίες που δύναται να εξειδικεύονται με Απόφαση.  

Το ΕΧΕ τηρεί τις υποχρεώσεις που υπέχει ως διαχειριστής της Πλατφόρμα PPA σύμφωνα με τους 
όρους του Κανονισμού Λειτουργίας Πλατφόρμας διμερών συμβολαίων αγοράς ηλεκτρικής 
ενέργειας από ΑΠΕ (RES -PPA) (εφεξής ο «Κανονισμός»).  

2) Ο Κανονισμός και οι τροποποιήσεις του, δεσμεύουν το ΕΧΕ, τους Συμμετέχοντες στην Πλατφόρμα 
PPA, καθώς και κάθε άλλο πρόσωπο, στο οποίο αφορά ο Κανονισμός σύμφωνα με τις επιμέρους 
διατάξεις του.  

3) Με την υποβολή της αίτησης απόκτησης ιδιότητας Συμμετέχοντος, τεκμαίρεται ότι ο αιτών 
αποδέχεται το σύνολο των διατάξεων του Κανονισμού και την ανάληψη των υποχρεώσεων που 
απορρέουν από αυτόν. Όπου στον Κανονισμό προβλέπονται υποχρεώσεις που βαρύνουν 
πρόσωπα, τα οποία δεν είναι Συμμετέχοντες, αλλά τα οποία συνδέονται συμβατικώς ή με 
οποιονδήποτε άλλο τρόπο με τους Συμμετέχοντες, όπως ενδεικτικώς με την ιδιότητα του μέλους 
του Διοικητικού Συμβουλίου ή του βοηθού εκπληρώσεως ή του προστηθέντος, οι Συμμετέχοντες 
οφείλουν να διασφαλίζουν με τον κατάλληλο τρόπο και σύμφωνα με τις τυχόν υποδείξεις του 
ΕΧΕ, τη δέσμευση των προσώπων αυτών ως προς τις διατάξεις του Κανονισμού και τις 
υποχρεώσεις τους που απορρέουν από τον Κανονισμό. Η επαρκής γνώση και η τήρηση των 
κανόνων του Κανονισμού είναι αυτοτελής υποχρέωση των προσώπων αυτών και δεν τα 
απαλλάσσει σε καμία περίπτωση από άλλες υποχρεώσεις τους που απορρέουν από τη 
νομοθεσία ή επιβάλλονται από  αρμόδια, κατά περίπτωση, αρχή.  

4) Οι Συμμετέχοντες υποχρεούνται να ενεργούν με βάση την καλή πίστη, με ειλικρίνεια, διαφάνεια, 
επαγγελματισμό και υπευθυνότητα, σύμφωνα με τις ορθές επιχειρηματικές πρακτικές. Οι 
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Συμμετέχοντες οφείλουν να εφαρμόζουν τις διατάξεις του Κανονισμού, προκειμένου να 
υποστηρίζουν το ΕΧΕ στην εύρυθμη λειτουργία της Πλατφόρμας PPA. 

5) Οι διατάξεις του Κανονισμού διέπονται και ερμηνεύονται σύμφωνα με το ελληνικό δίκαιο.  

6) Με την επιφύλαξη της παραγράφου (3) της υποενότητας 5.2.1 του Κανονισμού, τυχόν διενέξεις 
ή διαφορές που προκύπτουν από την εφαρμογή του Κανονισμού επιλύονται με βάση τις 
διαδικασίες επίλυσης διαφορών σύμφωνα με την ενότητα 1.3 του Κανονισμού. Ως υποχρεώσεις 
από τον Κανονισμό νοούνται και οι υποχρεώσεις που απορρέουν από τις Αποφάσεις που 
εκδίδονται από το ΕΧΕ για τις ανάγκες εφαρμογής του. 

7) Για την ερμηνεία των διατάξεων του Κανονισμού, οι όροι που απαντώνται με κεφαλαία έχουν το 
νόημα που τους αποδίδεται στο Κεφάλαιο 2 με τίτλο «Ορισμοί» του παρόντος. 

8) Το ΕΧΕ παρέχει στην ΡΑΑΕΥ (Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων) κάθε αναγκαία 
ενημέρωση που ζητείται από την ΡΑΑΕΥ και αφορά τους όρους του Κανονισμού ή και τυχόν 
τροποποιήσεις του, ως και κάθε άλλο θέμα που αφορά τη λειτουργία της Πλατφόρμας PPA και 
την παροχή σχετικών υπηρεσιών στους Συμμετέχοντες. 

1.2 Κανονισμός - Αποφάσεις 

1) Το ΕΧΕ εκδίδει τον Κανονισμό για τη ρύθμιση κάθε θέματος που αφορά τη λειτουργία της 
Πλατφόρμας PPA, την παροχή σχετικών υπηρεσιών από το ΕΧΕ στους Συμμετέχοντες, όπως αυτές 
ορίζονται στον Κανονισμό, ως και κάθε άλλο θέμα συναφές με τα ανωτέρω. Το ΕΧΕ μπορεί, πέραν 
του Κανονισμού, να εκδίδει και Αποφάσεις για τις ανάγκες εφαρμογής του Κανονισμού, με τις 
οποίες προβλέπονται τεχνικά, διαδικαστικά και επιχειρησιακά θέματα.  

2) Αρμόδιο όργανο για την έκδοση του Κανονισμού και των Αποφάσεων ΕΧΕ είναι το Διοικητικό 
Συμβούλιο του ΕΧΕ, ενώ κατ’ ανάθεση του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να ορίζεται άλλο 
αρμόδιο όργανο για την έκδοση όλων ή ορισμένων εκ των Αποφάσεων ΕΧΕ. Οι ανωτέρω 
διαδικασίες έκδοσης ισχύουν και για τις τυχόν τροποποιήσεις του Κανονισμού και των 
Αποφάσεων ΕΧΕ.   

3) Ο Κανονισμός, οι Αποφάσεις ως και οι τροποποιήσεις αυτών δημοσιοποιούνται στον  
διαδικτυακό τόπο του ΕΧΕ και τίθενται στη διάθεση των ενδιαφερομένων προς χρήση τους 
(χρόνος έναρξης ισχύος) από τη δημοσιοποίησή τους, τηρουμένων των όρων των παραγράφων 
(2) και (3) της ενότητας 1.1 του Κανονισμού. Σε περίπτωση τροποποίησης του Κανονισμού ή 
Απόφασης, δημοσιοποιείται το κωδικοποιημένο κείμενο αυτών, με επισήμανση των 
τροποποιήσεων και του χρόνου λήψης της σχετικής απόφασης. Το τροποποιούμενο κείμενο 
περιλαμβάνει και ειδικό όρο για το χρόνο έναρξης ισχύος της τροποποίησης, που μπορεί να 
συμπίπτει με το χρόνο της ως άνω δημοσιοποίησης ή να είναι και μεταγενέστερος, καθώς επίσης 
και μεταβατικούς όρους ισχύος όπου χρειάζεται, ιδίως όταν η τροποποίηση δημιουργεί 
πρόσθετες υποχρεώσεις για τους Συμμετέχοντες. Το χρονικό πεδίο εφαρμογής των Αποφάσεων 
ΕΧΕ σε σχέση με τον χρόνο έναρξης ισχύος τους δύναται να εξειδικεύεται από το ΕΧΕ, ιδίως για 
την αντιμετώπιση έκτακτων συνθηκών.  
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4) Σε περίπτωση σύγκρουσης των Αποφάσεων του ΕΧΕ με διατάξεις του Κανονισμού, υπερισχύουν 
οι διατάξεις του τελευταίου.  

5) Το ΕΧΕ μπορεί επίσης να εκδίδει διευκρινιστικές οδηγίες, τεχνικές διαδικασίες και εγχειρίδια. 

1.3 Επίλυση διαφορών και διαιτησία 

1) Με την επιφύλαξη των όρων του Κανονισμού για τη διαδικασία ελέγχου της τήρησής του και τα 
μέτρα κατά των Συμμετεχόντων σύμφωνα με τους όρους της υποενότητας 5.2.1, εφόσον υπάρχει 
μια διαφορά, το ΕΧΕ και ο Συμμετέχων πρέπει πρώτα να επιδιώξουν φιλική διευθέτηση με 
αμοιβαία διαβούλευση, σύμφωνα με την παράγραφο (2) ή με διαμεσολάβηση κατά την 
παράγραφο (3) της παρούσας ενότητας, η οποία θα πραγματοποιείται σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα στο εκάστοτε ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, εάν η διαφορά δύναται να υπαχθεί σε 
διαμεσολάβηση. 

2) Για τον σκοπό της φιλικής διευθέτησης, το μέρος που εγείρει τη διαφορά αποστέλλει ειδοποίηση 
στο άλλο μέρος, αναφέροντας: α) τον λόγο της διαφοράς, και β) μια πρόταση για μια μελλοντική 
συνάντηση, με σκοπό να διευθετηθεί η διαφορά με φιλικό τρόπο. Τα μέρη συνέρχονται εντός 
είκοσι (20) εργάσιμων ημερών από το αίτημα συνάντησης και προσπάθειας επίλυσης της 
διαφοράς. Εάν δεν επιτευχθεί συμφωνία, ή εάν δεν υπάρξει απάντηση εντός τριάντα (30) 
εργάσιμων ημερών από την ημερομηνία της ανωτέρω ειδοποίησης για συνάντηση, οποιοδήποτε 
από τα μέρη δύναται να παραπέμψει το ζήτημα στην ανώτερη διοίκηση των μερών, ώστε να 
επιλύσουν τη διαφορά σύμφωνα με την παράγραφο (4) της παρούσας ενότητας. Ο ανώτερος 
εκπρόσωπος αμφότερων του ΕΧΕ και του Συμμετέχοντος με εξουσία να επιλύουν τη διαφορά 
συναντιούνται εντός είκοσι (20) εργάσιμων ημερών από το αίτημα συνάντησης και προσπάθειας 
επίλυσης της διαφοράς.  

3) Για τον σκοπό της επίλυσης της διαφοράς με διαμεσολάβηση τα μέρη ακολουθούν την 
προβλεπόμενη στο οικείο εφαρμοστέο νομοθετικό πλαίσιο διαδικασία, υπό την προϋπόθεση ότι 
η εν λόγω διαφορά δύναται να υπαχθεί σε διαμεσολάβηση.  

4) Σε περίπτωση μη επίλυσης της διαφοράς με τη διαδικασία της φιλικής διευθέτησης της 
παραγράφου (2) ή με διαμεσολάβηση της παραγράφου (3), εντός είκοσι (20) εργάσιμων ημερών 
από τη συνάντηση ή εντός είκοσι (20) εργάσιμων ημερών από τη σύνταξη πρακτικού με το οποίο 
διαπιστώνεται η αποτυχία της διαμεσολάβησης, ή εντός άλλης μεγαλύτερης προθεσμίας που 
ενδέχεται να συμφωνηθεί, τα μέρη μπορούν να παραπέμπουν τη διαφορά σε διαιτησία της 
ΡΑΑΕΥ, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 37 του ν. 4001/2011 και του Κανονισμού Διαιτησίας 
της ΡΑΑΕΥ, ή σε διαιτητικό όργανο επιλογής τους ή στα αρμόδια δικαστήρια. Στην περίπτωση που 
τα μέρη επιλέξουν να επιλύσουν τη διαφορά ενώπιον των πολιτειακών δικαστηρίων 
αποκλειστική κατά τόπον αρμοδιότητα θα έχουν τα δικαστήρια των Αθηνών. Για την επίλυση 
κάθε διαφοράς που αναφέρεται στην ερμηνεία ή στην εφαρμογή του Κανονισμού εφαρμόζεται 
το ελληνικό δίκαιο.  

5) Η προσφυγή σε διαμεσολάβηση ή σε φιλική διευθέτηση ή σε διαιτησία ή στα αρμόδια 
δικαστήρια δυνάμει της παρούσας ενότητας, δεν συνεπάγεται την αναστολή της εκτέλεσης των 
αντίστοιχων υποχρεώσεων του ΕΧΕ και του Συμμετέχοντος σύμφωνα με τον Κανονισμό και την 
κείμενη νομοθεσία.  
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6) Η παρούσα ενότητα ισχύει και μετά την απώλεια της ιδιότητας του Συμμετέχοντος για διαφορές 
που αφορούν το χρονικό διάστημα κατά το οποίο ο Συμμετέχων διατηρούσε την εν λόγω 
ιδιότητα. 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Α.Ε. 

 

2. Ορισμοί 

Για τις ανάγκες εφαρμογής του Κανονισμού οι κάτωθι όροι, όπως μπορεί να αποδίδονται σε ενικό ή 
πληθυντικό αριθμό, έχουν την εξής έννοια: 

Απόφαση Απόφαση που εκδίδεται από το Δ.Σ. του ΕΧΕ ή άλλο αρμόδιο 
όργανο του ΕΧΕ σε εφαρμογή του Κανονισμού, με την οποία 
προβλέπονται τεχνικά, διαδικαστικά και επιχειρησιακά θέματα. 

Δεδομένα Τα δεδομένα που επεξεργάζεται το ΕΧΕ, όπως προβλέπονται 
στην ενότητα  3.2 του Κανονισμού. 

Διμερές συμβόλαιο αγοράς 
ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ 
(RES – PPA) ή Συμβόλαιο 

Η σύμβαση για αγορά ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ κατά την 
έννοια του Ν.3468/2006, η οποία καταρτίζεται μεταξύ 
Συμμετέχοντος που ενεργεί ως πωλητής και Συμμετέχοντος που 
ενεργεί ως αγοραστής, εκτός της Πλατφόρμας PPA, με ή χωρίς τη 
χρήση των υπηρεσιών υποβολής Προσφορών, η οποία μπορεί να 
διακανονίζεται με φυσική παράδοση ή με χρηματικό 
διακανονισμό και η οποία μπορεί να εγγράφεται στην 
Πλατφόρμα PPA σύμφωνα με τους όρους του Κανονισμού.  

Εκδήλωση Ενδιαφέροντος Η μη δεσμευτική εκδήλωση ενδιαφέροντος Συμμετέχοντος μέσω 
της Πλατφόρμας PPA που αφορά υποβληθείσα Προσφορά 
ετέρου Συμμετέχοντος, η οποία έχει ως σκοπό την επικοινωνία 
του πρώτου με τον δεύτερο για διαπραγμάτευση και κατάρτιση 
Συμβολαίου εκτός της Πλατφόρμας PPA. 

Ελληνικό Χρηματιστήριο 
Ενέργειας (ή ΕΧΕ) 

Η ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία «Ελληνικό Χρηματιστήριο 
Ενέργειας A.E.» (ΕΧΕ) και με διακριτικό τίτλο «ΕΧΕ Α.Ε.» που 
διαχειρίζεται την Πλατφόρμα PPA και παρέχει σχετικές υπηρεσίες 
με βάση τις προβλέψεις του Κανονισμού. 

Κανονισμός Λειτουργίας 
Πλατφόρμας διμερών 
συμβολαίων αγοράς ηλεκτρικής 
ενέργειας από ΑΠΕ (RES - PPA) ή 
Κανονισμός 

Ο παρών Κανονισμός που εκδίδεται από το Δ.Σ. του ΕΧΕ, ρυθμίζει 
θέματα αναφορικά με τη λειτουργία της Πλατφόρμας PPA και την 
παροχή από το ΕΧΕ σχετικών υπηρεσιών, όπως εξειδικεύονται 
δια του παρόντος, και δημοσιοποιείται μέσω του διαδικτυακού 
τόπου του ΕΧΕ. 

Εγγραφή Συμβολαίων Η προαιρετική εγγραφή στοιχείων και πληροφοριών Συμβολαίων 
στη σχετική ενότητα της Πλατφόρμας PPA για σκοπούς 
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πληροφόρησης της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας, σύμφωνα με 
τους όρους του Κανονισμού. 

Μητρώο Συμμετεχόντων Μητρώο που τηρεί το ΕΧΕ, το οποίο περιλαμβάνει τις 
πληροφορίες που κρίνονται αναγκαίες για τους σκοπούς 
πρόσβασης στην Πλατφόρμα PPA και χρήσης των σχετικών 
υπηρεσιών που παρέχονται από το ΕΧΕ σύμφωνα με τους όρους 
του Κανονισμού.  

Πίνακας Προσφορών Ο πίνακας της Πλατφόρμας PPA όπου δημοσιεύονται ανώνυμα 
στοιχεία και πληροφορίες των Προσφορών που υποβάλλονται σε 
αυτή από τους Συμμετέχοντες και στον οποίο κάθε Συμμετέχων 
έχει πρόσβαση. 

Πίνακας Ιστορικού Προσφορών Ο πίνακας της Πλατφόρμας PPA που περιλαμβάνει τις 
Προσφορές που έχουν παραμείνει δημοσιευμένες στον Πίνακα 
Προσφορών για χρονικό διάστημα τουλάχιστον μίας (1) 
ημερολογιακής ημέρας και στη συνέχεια έχουν διαγραφεί από 
αυτόν, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στον Κανονισμό.  

Πίνακας Συμβολαίων Ο πίνακας της Πλατφόρμας PPA στον οποίο περιλαμβάνονται 
ανώνυμα στοιχεία και πληροφορίες των Συμβολαίων που έχουν 
εγγραφεί σε αυτή και τηρείται στο ΕΧΕ. 

Πλατφόρμα PPA (Power Purchase 
Agreement) 

H πλατφόρμα που διαχειρίζεται το ΕΧΕ και λειτουργεί ως τόπος 
υποβολής Προσφορών και Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, σύμφωνα 
με τα ειδικότερα προβλεπόμενα στον Κανονισμό. 

Προσφορά / Προσφορές Η μη δεσμευτική εκδήλωση ενδιαφέροντος για σύναψη 
Συμβολαίου που υποβάλλεται σε ανώνυμη βάση από 
Συμμετέχοντα και εγγράφεται στην Πλατφόρμα PPA σύμφωνα με 
τους όρους του Κανονισμού. 

Συμμετέχων Φυσικό ή νομικό πρόσωπο, όπως προβλέπεται στην υποενότητα 
3.1.2, που αποκτά πρόσβαση στην Πλατφόρμα PPA και 
δικαιούται να προβαίνει σε χρήση των σχετικών υπηρεσιών που 
παρέχει το ΕΧΕ σύμφωνα με τους όρους του Κανονισμού.   
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3. Πρόσβαση στην Πλατφόρμα PPA 

3.1 Γενικές Ρυθμίσεις 

3.1.1 Πρόσβαση στην Πλατφόρμα PPA 

1) Πρόσβαση στην Πλατφόρμα PPA έχουν οι Συμμετέχοντες και το ΕΧΕ.  

2) Η πρόσβαση των Συμμετεχόντων αφορά την υποβολή Προσφορών, την Εκδήλωση 
Ενδιαφέροντος σε Προσφορές, την Εγγραφή Συμβολαίων ως και τα στοιχεία και τις πληροφορίες 
που δημοσιοποιούνται από το ΕΧΕ στους Συμμετέχοντες σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στον 
Κανονισμό.  

3) Η πρόσβαση του ΕΧΕ αφορά τη λειτουργία του ως διαχειριστή της Πλατφόρμας PPA και 
περιλαμβάνει τη διενέργεια κάθε αναγκαίας πράξης ως προς τη λειτουργία αυτή  και την παροχή 
των σχετικών υπηρεσιών σύμφωνα με τους όρους του Κανονισμού.  

3.1.2 Ιδιότητα Συμμετέχοντος 

1) Την ιδιότητα του Συμμετέχοντος μπορούν να αποκτήσουν τα ακόλουθα πρόσωπα: 

α) Παραγωγοί, κάτοχοι Άδειας Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας ή σχετικής εξαίρεσης από 
την υποχρέωση λήψης άδειας παραγωγής,  

β) Προμηθευτές, κάτοχοι Άδειας Προμήθειας Ηλεκτρικής Ενέργειας,  

γ) Έμποροι, κάτοχοι Άδειας Εμπορίας Ηλεκτρικής Ενέργειας,  

δ) Παραγωγοί ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ, κάτοχοι Μονάδων ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ,  

ε) Φορείς Σωρευτικής Εκπροσώπησης, κάτοχοι αντίστοιχης άδειας, 

στ) Αυτοπρομηθευόμενοι Πελάτες,  

ζ) Τελικοί Πελάτες ή Καταναλωτές υπό την έννοια της περ. (ιστ) της παρ. 1 του άρθρου 2 
του ν. 4001/2011, 

η) Πιστωτικά ιδρύματα και 

θ) Εταιρείες Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών (ΕΠΕΥ). 

2)  Η ιδιότητα του Συμμετέχοντος αποκτάται μετά από έγκριση του ΕΧΕ που χορηγείται σύμφωνα 
με τους όρους του Κανονισμού. Η απόκτηση της ιδιότητας του Συμμετέχοντος παρέχει το 
δικαίωμα πρόσβασης στην Πλατφόρμα PPA και χρήσης των σχετικών υπηρεσιών του ΕΧΕ, όπως 
καθορίζονται στον Κανονισμό.  



Κανονισμός Λειτουργίας Πλατφόρμας PPA  

12 
 

3) Η ιδιότητα του Συμμετέχοντος είναι προσωποπαγής, δεν μεταβιβάζεται και δεν εκχωρείται σε 
τρίτο.  

4) Με Απόφαση καθορίζεται η διαδικασία που τηρείται σε περίπτωση εταιρικού μετασχηματισμού, 
όπως, ιδίως, συγχώνευσης με απορρόφηση, που επηρεάζει τη λειτουργία του Συμμετέχοντος. 

3.1.3 Ευθύνη Συμμετέχοντος 

1) Οι Συμμετέχοντες ευθύνονται έναντι του EXE για την εκπλήρωση κάθε υποχρέωσής τους που 
απορρέει από τον Κανονισμό. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει κάθε πράξη ή παράλειψη των 
οργάνων που τους αντιπροσωπεύουν, των βοηθών εκπλήρωσης, των προστηθέντων τους, ιδίως 
των προσώπων που χρησιμοποιούν για την πρόσβαση ή στα οποία επιτρέπουν την πρόσβαση 
στην Πλατφόρμα PPA.  

2) Το ΕΧΕ δεν υπέχει ευθύνη έναντι των Συμμετεχόντων, συμβατική ή εξωσυμβατική, παρά μόνο για 
δόλο ή βαρεία αμέλεια. Το ΕΧΕ λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα για την πρόληψη λειτουργικών 
προβλημάτων στα συστήματα που διαχειρίζεται και επιδιώκει την αποκατάσταση βλαβών ή 
δυσλειτουργιών το συντομότερο δυνατόν. Το ΕΧΕ δεν υπέχει ευθύνη:  

α) για τυχόν ζημίες που μπορούν να υποστούν οι Συμμετέχοντες ή οποιοσδήποτε τρίτος λόγω 
γεγονότων που προκαλούνται από ανωτέρα βία, όπως, ενδεικτικά, από πόλεμο, απεργίες, 
κινήματα, στάσεις, κοινωνικές αναταραχές, επιδημίες, διακοπή παροχής ηλεκτρικής 
ενέργειας γενικευμένης τοπικά ή/και χρονικά έκτασης, έλλειψη καυσίμων ή πρώτων υλών, 
μη λειτουργία, δυσλειτουργία ή κατάρρευση συστημάτων επικοινωνίας και, εν γένει, 
ηλεκτρονικών συστημάτων, επιτάξεις, πυρκαγιές, πλημμύρες, αδυναμία μεταφορών ή άλλες 
αιτίες ανεξάρτητες από τη θέληση του ΕΧΕ, 

β) για αποκατάσταση ζημίας Συμμετέχοντος ή οποιουδήποτε τρίτου, που προκαλείται λόγω 
αδυναμίας λειτουργίας της Πλατφόρμας PPA συνεπεία των ανωτέρω περιστατικών ανωτέρας 
βίας, ακόμη και προσωρινή, ή λόγω απώλειας των Δεδομένων που περιέχονται στην 
Πλατφόρμα PPA ή λόγω οποιασδήποτε δόλιας χρήσης της Πλατφόρμας PPA ή Δεδομένων του 
από τρίτους.  

3) Η αδυναμία εκπλήρωσης υποχρεώσεων του Συμμετέχοντος στο EXE συνεπεία επιβολής μέτρων 
κατά του Συμμετέχοντος από δικαστικές ή διοικητικές αρχές ή μη ομαλής διεξαγωγής, από την 
επιβολή των εν λόγω μέτρων, της λειτουργίας της Πλατφόρμας PPA στοιχειοθετεί λόγο εξ 
αντικειμένου ευθύνης του Συμμετέχοντος. Για την αντιμετώπιση των παραπάνω καταστάσεων 
λαμβάνονται τα ανάλογα μέτρα κατά του Συμμετέχοντος σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο 
Κεφάλαιο 5 του Κανονισμού. 

3.1.4 Εμπιστευτικότητα 

1) Το ΕΧΕ προστατεύει το απόρρητο και την εμπιστευτικότητα των πάσης φύσεως στοιχείων και 
πληροφοριών που καταχωρίζονται στην Πλατφόρμα PPA σύμφωνα με τους όρους της παρούσας 
υποενότητας.  

2) Τα στοιχεία και οι πληροφορίες που υποβάλλει υποψήφιο πρόσωπο για την απόκτηση της 
ιδιότητας του Συμμετέχοντος, τα οποία δεν έχει δημοσιοποιήσει ή που τα τηρεί ως εμπιστευτικά 
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και απόρρητα, καθώς και όσες τυχόν άλλες πληροφορίες ανταλλάσσονται μεταξύ του 
υποψηφίου και του ΕΧΕ στο πλαίσιο απόκτησης από τον υποψήφιο της ιδιότητας Συμμετέχοντος 
ή, μετά την απόκτηση της ιδιότητας, περιλαμβάνονται στο τηρούμενο αρχείο του ΕΧΕ για τον 
Συμμετέχοντα, θεωρούνται εμπιστευτικές, εκτός αν ο υποψήφιος ή ο Συμμετέχων, αντίστοιχα, 
παράσχει γραπτή συναίνεση ως προς τη δημοσιοποίησή τους από το ΕΧΕ, τηρουμένων των 
κατωτέρω ειδικότερων προβλέψεων. 

3) Το ΕΧΕ και κάθε Συμμετέχων που είναι αποδέκτης εμπιστευτικών πληροφοριών σε σχέση με τον 
Κανονισμό, διαφυλάσσουν την εμπιστευτικότητα των πληροφοριών αυτών και δεν 
αποκαλύπτουν, αναφέρουν, δημοσιεύουν, γνωστοποιούν, μεταφέρουν ή χρησιμοποιούν, άμεσα 
ή έμμεσα, τις εμπιστευτικές πληροφορίες ή οποιοδήποτε τμήμα αυτών για σκοπό διαφορετικό 
από αυτόν για τον οποίο τους γνωστοποιήθηκαν, εκτός αν συντρέχουν οι περιπτώσεις των 
παραγράφων (4) και (5) και σε κάθε περίπτωση με την επιφύλαξη των όρων υποβολής 
Προσφορών και Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον Κανονισμό και ιδίως 
σύμφωνα με την υποενότητα 4.2.2 του Κανονισμού.  

4) Το ΕΧΕ ή ένας Συμμετέχων μπορεί στο πλαίσιο άσκησης των νομίμων επαγγελματικών 
καθηκόντων του να γνωστοποιεί σε ένα τρίτο μέρος εμπιστευτικές πληροφορίες που του έχουν 
γνωστοποιηθεί από ένα μέρος, χωρίς την πρότερη και ρητή συναίνεση του εν λόγω μέρους, υπό 
την προϋπόθεση ότι το τρίτο μέρος διαβεβαιωμένα δεσμεύεται από ισοδύναμες υποχρεώσεις 
εμπιστευτικότητας, όπως ορίζονται στον Κανονισμό.  

5) Το ΕΧΕ ή ένας Συμμετέχων μπορεί να γνωστοποιεί τις εμπιστευτικές πληροφορίες που του έχει 
γνωστοποιήσει ένα μέρος:  

α) στον βαθμό που επιτρέπεται ρητά ή προβλέπεται από τον Κανονισμό, ή είναι απαραίτητο 
για την ομαλή λειτουργία και την επίτευξη των σκοπών της πλατφόρμας PPA, 

β) στον βαθμό που απαιτείται για να συμμορφώνονται με την εφαρμοστέα εθνική ή 
ενωσιακή ρύθμιση και  

γ) στον βαθμό που διατάσσεται από ένα δικαστήριο, διαιτητή ή διοικητικό δικαστήριο ή 
αρμόδια αρχή ή απαιτείται από εμπειρογνώμονα κατά τη διάρκεια διαδικασίας ενώπιόν 
του, στην οποία ο αποδέκτης είναι μέρος. 

6) Επιπλέον, οι υποχρεώσεις που απορρέουν από την παρούσα υποενότητα δεν εφαρμόζονται:  

α) εάν το μέρος που λαμβάνει την πληροφορία μπορεί να αποδείξει ότι κατά τη χρονική 
στιγμή της γνωστοποίησης, οι πληροφορίες αυτές ήταν ήδη διαθέσιμες στο κοινό,  

β) εάν το μέρος που λαμβάνει την πληροφορία προσκομίσει απόδειξη ότι, από τη στιγμή 
της κοινοποίησης, οι εν λόγω πληροφορίες έχουν νομίμως ληφθεί από τρίτο μέρος ή 
έχουν καταστεί διαθέσιμες στο κοινό,  

γ) σε εμπιστευτικές πληροφορίες που γνωστοποιούνται, σύμφωνα με τις νομικές και 
κανονιστικές ρυθμίσεις, σε ενσωματωμένη μορφή από την οποία κανένα πληροφοριακό 
στοιχείο που αφορά σε κάποιο συγκεκριμένο Συμμετέχοντα δεν μπορεί να συναχθεί,  
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δ) σε πληροφορίες των οποίων η δημοσίευση προβλέπεται ρητά από τον Κανονισμό και την 
κείμενη νομοθεσία.  

7) Η απόκτηση της ιδιότητας του Συμμετέχοντος και η ανταλλαγή εμπιστευτικών πληροφοριών δεν 
θεμελιώνουν οποιοδήποτε δικαίωμα σε διπλώματα ευρεσιτεχνίας, γνώση ή οποιαδήποτε μορφή 
πνευματικής ιδιοκτησίας όσον αφορά τις πληροφορίες ή τα εργαλεία που τίθενται στη διάθεση 
ή αποστέλλονται από ένα συμβαλλόμενο μέρος στο άλλο δυνάμει του Κανονισμού. 

3.2 Χρήση Δεδομένων 

3.2.1 Κατηγορίες Δεδομένων του ΕΧΕ 

Στο πλαίσιο της λειτουργίας της Πλατφόρμας PPA, το ΕΧΕ επεξεργάζεται τις ακόλουθες κατηγορίες 
Δεδομένων:  

i) Απαιτούμενες πληροφορίες για την απόκτηση και διατήρηση της ιδιότητας 
Συμμετέχοντος, 

ii) στοιχεία εξουσιοδοτημένων χρηστών για την πρόσβαση στην Πλατφόρμα PPA, 

iii) πληροφορίες σχετικά με τις Προσφορές που έχουν υποβληθεί στον Πίνακα Προσφορών,  

iv) πληροφορίες σχετικά με τις Εκδηλώσεις Ενδιαφέροντος για Προσφορές,  

v) πληροφορίες σχετικά με τα Συμβόλαια που έχουν εγγραφεί στον Πίνακα Συμβολαίων, 

vi) οποιοδήποτε άλλο δεδομένο δημοσιεύεται στον ιστότοπο του ΕΧΕ. 

3.2.2 Δικαιώματα ΕΧΕ σε Δεδομένα 

1) Οι Συμμετέχοντες έχουν την κυριότητα των Δεδομένων της υποενότητας 3.2.1, με την εξαίρεση 
των Δεδομένων της υποενότητας 3.2.1 περ. vi, των οποίων η κυριότητα ανήκει στο ΕΧΕ.  

2) Το ΕΧΕ δύναται να χρησιμοποιεί τα Δεδομένα επί των οποίων δεν έχει κυριότητα στο πλαίσιο και 
για τις ανάγκες λειτουργίας της Πλατφόρμας PPA και της παροχής των υπηρεσιών σύμφωνα με 
τους όρους του Κανονισμού, με την επιφύλαξη πάντα των όρων εμπιστευτικότητας της 
υποενότητας 3.1.4, όπου συντρέχει περίπτωση. 

Το ΕΧΕ λαμβάνει όλα τα απαραίτητα οργανωτικά και διαδικαστικά μέτρα και αναπτύσσει 
εσωτερικά τους κατάλληλους ελεγκτικούς μηχανισμούς που διασφαλίζουν την ορθή χρήση των 
προαναφερόμενων Δεδομένων. 

Το ΕΧΕ θέτει στη διάθεση των αρμοδίων αρχών ή φορέων Δεδομένα, εφόσον τούτο ζητηθεί, 
σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στη νομοθεσία.  
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3) Οι πάροχοι υπηρεσιών του ΕΧΕ διατηρούν το δικαίωμα χρήσης των προαναφερόμενων 
Δεδομένων για σκοπό που σχετίζεται άμεσα με τη λειτουργία της Πλατφόρμας PPA που 
διαχειρίζεται το ΕΧΕ, στο πλαίσιο του Κανονισμού. 

4) Η χρήση των προαναφερόμενων Δεδομένων από το ΕΧΕ και τους παρόχους υπηρεσιών αυτού 
κατά περίπτωση, γίνεται με την επιφύλαξη τήρησης των διατάξεων του επιχειρηματικού 
απορρήτου. 

5) Το ΕΧΕ δύναται να γνωστοποιεί στους Συμμετέχοντες μέσω της Πλατφόρμας PPA, ή/και να 
δημοσιοποιεί στον διαδικτυακό του τόπο ανώνυμα στοιχεία εκ των ανωτέρω Δεδομένων, σε 
πραγματικό χρόνο ή απολογιστικά, σε συγκεντρωτική, ανωνυμοποιημένη μορφή ή και 
διαχωρισμένα με βάση τα προβλεπόμενα σε σχετική Απόφασή του. 

3.2.3 Όροι χρήσης Δεδομένων από τους Συμμετέχοντες 

Οι Συμμετέχοντες στην Πλατφόρμα PPA του ΕΧΕ δεν επιτρέπεται να αποσπάσουν και να 
χρησιμοποιήσουν δίχως την προηγούμενη συγκατάθεση του ΕΧΕ οποιαδήποτε Δεδομένα, εκτός από 
αυτά που αφορούν στοιχεία και πληροφορίες που οι ίδιοι οι Συμμετέχοντες έχουν εισάγει στην 
Πλατφόρμα PPA ή έχουν διαβιβάσει στο ΕΧΕ. Οι Συμμετέχοντες δεν επιτρέπεται να 
εμπορευματοποιήσουν, μεταπωλήσουν ή να δώσουν πρόσβαση στα Δεδομένα σε τρίτους. 

3.3 Απόκτηση και διατήρηση της ιδιότητας του Συμμετέχοντος 

3.3.1 Προϋποθέσεις απόκτησης και διατήρησης της ιδιότητας του 
Συμμετέχοντος 

1) Για την απόκτηση της ιδιότητας του Συμμετέχοντος το υποψήφιο πρόσωπο πρέπει να πληροί τις 
προϋποθέσεις που προβλέπονται στον Κανονισμό και εξειδικεύονται με Απόφαση.  Οι εν λόγω 
προϋποθέσεις πρέπει να πληρούνται τόσο αρχικά, κατά την απόκτηση της ιδιότητας του 
Συμμετέχοντος, όσο και σε συνεχή βάση, καθ’ όλη τη διάρκεια συμμετοχής του. 

2) Οι Συμμετέχοντες οφείλουν να διαθέτουν επαγγελματισμό και επάρκεια ως προς τη χρήση 
τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών (ΤΠΕ) και συναφών συστημάτων ασφαλείας για τον 
σκοπό της συμμετοχής τους στην Πλατφόρμα PPA.  

3.3.2 Διαδικασία για την απόκτηση της ιδιότητας του Συμμετέχοντος 

1) Για την απόκτηση της ιδιότητας Συμμετέχοντος το υποψήφιο πρόσωπο πρέπει να υποβάλει 
σχετική έγγραφη αίτηση στο ΕΧΕ.  

α) Η αίτηση υποβάλλεται σε τυποποιημένο έντυπο που θέτει το ΕΧΕ στη διάθεση των 
ενδιαφερομένων είτε σε έγχαρτη είτε σε ηλεκτρονική μορφή. Η αίτηση πρέπει να 
υπογράφεται από τον νόμιμο εκπρόσωπο του υποψηφίου και να συνοδεύεται από τα 
απαιτούμενα δικαιολογητικά, υπέχει δε θέση υπεύθυνης δήλωσης του υποψηφίου ότι 
πληροί τις προϋποθέσεις για την απόκτηση της αιτούμενης ιδιότητας Συμμετέχοντος. Τα 
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απαιτούμενα δικαιολογητικά της αίτησης και η αναλυτική διαδικασία για την απόκτηση 
ιδιότητας Συμμετέχοντος καθορίζονται με Απόφαση. 

β) Η υποβολή της αίτησης για την απόκτηση της ιδιότητας του Συμμετέχοντος τεκμαίρεται ως 
αποδοχή από το υποψήφιο πρόσωπο του συνόλου των ρυθμίσεων του Κανονισμού και των 
σχετικών υποχρεώσεων που αφορούν στην αιτηθείσα ιδιότητα.  

2) Κατά την υποβολή της αίτησης απόκτησης ιδιότητας Συμμετέχοντος, ο υποψήφιος συνυποβάλλει 
και τη σχετική απόδειξη πληρωμής της χρέωσης απόκτησης αίτησης, σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα στη σχετική Απόφαση. 

3) Ο υποψήφιος υποβάλλει στο ΕΧΕ, ως συνοδευτικό της αίτησης δήλωση με την οποία δηλώνει ότι 
τα πρόσωπα που χρησιμοποιεί για την πρόσβαση ή στα οποία επιτρέπει την πρόσβαση στην 
Πλατφόρμα PPA, διαθέτουν επαγγελματισμό και επάρκεια ως προς τη χρήση τεχνολογιών 
πληροφορικής και επικοινωνιών (ΤΠΕ) και συναφών συστημάτων ασφαλείας. Η δήλωση μπορεί 
να υποβάλλεται και υπό μορφή απάντησης σε τυποποιημένο έντυπο που το ΕΧΕ θέτει στη 
διάθεση του υποψηφίου είτε σε έγχαρτη είτε σε ηλεκτρονική μορφή για τον σκοπό της 
διευκόλυνσης παροχής εκ μέρους του υποψηφίου στοιχείων και πληροφοριών που απαιτούνται 
για την απόκτηση ιδιότητας Συμμετέχοντος.  

4) Επιπλέον, ο υποψήφιος υποβάλλει στο ΕΧΕ, ως συνοδευτικό της αίτησης, ό,τι απαιτείται 
αναφορικά με την ενεργοποίησή του ως Συμμετέχοντος και την εν γένει λειτουργία του υπό την 
ιδιότητα αυτή, όπως εξειδικεύεται με σχετική Απόφαση.  

5) Κατά τον έλεγχο των υποβληθέντων από τον υποψήφιο Συμμετέχοντα στοιχείων, το ΕΧΕ 
δικαιούται, πέραν των παραπάνω δικαιολογητικών, να ζητά κάθε άλλο πρόσθετο ή 
συμπληρωματικό έγγραφο ή πληροφορία που το ΕΧΕ κρίνει αναγκαία για την εξέταση της 
αίτησης ή την επιβεβαίωση των υποβληθέντων ή και την αυτοπρόσωπη παράσταση ενώπιον των 
εκπροσώπων ή υπαλλήλων του αιτούντος.  

6) Tο ΕΧΕ εγκρίνει ή απορρίπτει την αίτηση του υποψήφιου Συμμετέχοντος με αιτιολογημένη 
απόφαση.  

7) Το ΕΧΕ απορρίπτει την αίτηση του υποψηφίου Συμμετέχοντος με αιτιολογημένη απόφαση, ιδίως 
στις ακόλουθες περιπτώσεις:  

α) όταν ο υποψήφιος δεν έχει υποβάλει δεόντως συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη 
αίτηση απόκτησης ιδιότητας Συμμετέχοντος και τα σχετικά με αυτή έγγραφα στο φάκελο 
αίτησης,  

β) το ΕΧΕ έχει στο παρελθόν διαγράψει τον υποψήφιο από Συμμετέχοντα ως αποτέλεσμα 
παραβίασης ρυθμίσεων του Κανονισμού, σύμφωνα με τις προβλέψεις της ενότητας 3.5, 
εκτός εάν οι περιστάσεις που οδήγησαν στη διαγραφή έχουν παύσει να υφίστανται ή το 
ΕΧΕ έχει ευλόγως πειστεί ότι η παραβίαση δεν θα επαναληφθεί,  

γ) εάν η αποδοχή της αίτησης απόκτησης ιδιότητας Συμμετέχοντος θα προκαλούσε την 
παραβίαση εκ μέρους του ΕΧΕ οποιουδήποτε όρου οποιασδήποτε νομικής ή 
κανονιστικής υποχρέωσης,  
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δ) εάν οποιαδήποτε από τις δηλώσεις του υποψήφιου είναι ανακριβής ή ψευδής, ή  

ε) έχει ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις πληρωμής έναντι του ΕΧΕ.  

8) Το ΕΧΕ μπορεί να αναβάλει την έκδοση απόφασης επί της αίτησης, εάν τα στοιχεία που 
προσκομίστηκαν από τον υποψήφιο δεν είναι επαρκή ή επαρκώς τεκμηριωμένα για την κρίση 
της αίτησης. Η αίτηση θεωρείται απορριφθείσα εάν ο υποψήφιος δεν προσκομίσει εντός του 
χρόνου της αναβολής τα σχετικώς ζητηθέντα από το ΕΧΕ στοιχεία. Η απόφαση του ΕΧΕ 
κοινοποιείται στον υποψήφιο Συμμετέχοντα χωρίς υπαίτια καθυστέρηση. Απορριπτική απόφαση 
του ΕΧΕ επί αίτησης για την απόκτηση της ιδιότητας του Συμμετέχοντος υπόκειται σε επανέλεγχο 
από το ΕΧΕ μετά από αίτημα του υποψηφίου εφαρμοζόμενων στην περίπτωση αυτή αναλόγως 
των διατάξεων της ενότητας 3.3. Το ΕΧΕ μπορεί να καθορίζει κάθε τεχνικό θέμα και αναγκαία 
λεπτομέρεια με Απόφασή του.  

9) Με την έγκριση της αίτησης απόκτησης ιδιότητας Συμμετέχοντος και εφόσον ο υποψήφιος 
Συμμετέχων έχει καταβάλει στο ΕΧΕ τις χρεώσεις όπως καθορίζονται με βάση την υποενότητα 
3.3.3, το ΕΧΕ εκδίδει σχετική βεβαίωση εγγραφής Συμμετέχοντος.  

10) Με την έκδοση της βεβαίωσης εγγραφής Συμμετέχοντος και την πλήρωση των όρων 
ενεργοποίησης του Συμμετέχοντος, όπως καθορίζονται με σχετική Απόφαση, το ΕΧΕ προβαίνει 
στην ενεργοποίηση του Συμμετέχοντος για τη συμμετοχή του στην Πλατφόρμα PPA του ΕΧΕ.  

11) Το ΕΧΕ τηρεί για πέντε (5) έτη κατ’ ελάχιστον αρχεία των όρων και των διαδικασιών διενέργειας 
της αξιολόγησης δέουσας επιμέλειας, των κριτηρίων και των διαδικασιών επιβολής μέτρων κατά 
των Συμμετεχόντων σύμφωνα με το Κεφάλαιο 5, της αρχικής αξιολόγησης δέουσας επιμέλειας 
των Συμμετεχόντων του, ενδεχόμενων συμπληρωματικών αξιολογήσεων και μέτρων που 
επιβλήθηκαν στους εν λόγω Συμμετέχοντες σύμφωνα με τους όρους του Κεφαλαίου 5. 

3.3.3 Χρεώσεις 

1) Για την απόκτηση της ιδιότητας του Συμμετέχοντος και τη συμμετοχή τους στην Πλατφόρμα PPA, 
οι Συμμετέχοντες καταβάλλουν τις χρεώσεις που καθορίζονται με Απόφαση.  

2) Πέραν των υποχρεώσεων της παραγράφου (1), το ΕΧΕ μπορεί να επιβάλλει επιπλέον χρεώσεις, 
οι οποίες καθορίζονται με Απόφασή του.  

3) Σύμφωνα με την ανωτέρω Απόφαση οι χρεώσεις μπορεί να διαφοροποιούνται, ενδεικτικά 
ανάλογα με την ιδιότητα του Συμμετέχοντος. 

4) Το εκάστοτε ύψος και ο τρόπος υπολογισμού των παραπάνω χρεώσεων και λοιπών οικονομικών 
υποχρεώσεων των Συμμετεχόντων, ο χρόνος και ο τρόπος καταβολής τους, οι τυχόν απαλλαγές 
από χρέωση, η κατάργηση ή η επιβολή νέων καθορίζονται από το ΕΧΕ με Απόφασή του.  

5) Σε περίπτωση υπερημερίας Συμμετέχοντος προς καταβολή στο ΕΧΕ οποιουδήποτε οφειλόμενου 
ποσού σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην προηγούμενη παράγραφο, το ΕΧΕ δύναται να 
αναστείλει το δικαίωμα συμμετοχής του Συμμετέχοντος στην Πλατφόρμα PPA ή και να διαγράψει 
τον Συμμετέχοντα σε περίπτωση σημαντικών οφειλών ή και επανειλημμένων καθυστερήσεων 
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για την καταβολή τους. Σε κάθε περίπτωση, επί του ποσού της οφειλής λογίζεται ο νόμιμος τόκος 
υπερημερίας. 

3.3.4 Επικοινωνία με τους Συμμετέχοντες 

1) Η επικοινωνία μεταξύ του ΕΧΕ και των Συμμετεχόντων πραγματοποιείται εγγράφως 
(ταχυδρομικά ή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο ή με άλλο ηλεκτρονικό μέσο που θα ορίζει το ΕΧΕ), 
εκτός αν ορίζεται διαφορετικά στον Κανονισμό.  

2) Διεύθυνση του Συμμετέχοντος για την επικοινωνία του με το ΕΧΕ είναι αυτή που ο Συμμετέχων 
έχει καθορίσει στην αίτησή του για την απόκτηση της σχετικής ιδιότητας. Κάθε αλλαγή 
διεύθυνσης του Συμμετέχοντος γνωστοποιείται εγγράφως στο ΕΧΕ σύμφωνα με τις διαδικασίες 
του.  

3) Οι Συμμετέχοντες οφείλουν να ενημερώνουν το ΕΧΕ εάν υπάρξει οποιαδήποτε αλλαγή στα 
στοιχεία επικοινωνίας που έχουν δηλώσει στο ΕΧΕ σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού 
πριν οι αλλαγές αυτές τεθούν σε ισχύ, και όταν αυτό δεν είναι δυνατό χωρίς καθυστέρηση, 
αμέσως μόλις ο Συμμετέχων λάβει γνώση της αλλαγής.  

4) Το ΕΧΕ διατηρεί το δικαίωμα να διενεργεί περιοδικές επικαιροποιήσεις των στοιχείων 
επικοινωνίας των Συμμετεχόντων του.  

5) Το ΕΧΕ δύναται με Απόφασή του να εξειδικεύει τις διαδικασίες και τα μέσα επικοινωνίας των 
Συμμετεχόντων του με αυτό, θέτοντας ειδικά κριτήρια ανάλογα με την ιδιότητα του 
Συμμετέχοντος ή των υποψηφίων προς κτήση της σχετικής ιδιότητας, τις αρμοδιότητες των 
υπευθύνων επικοινωνίας του Συμμετέχοντος και των θεμάτων που χειρίζονται σε σχέση με την 
ιδιότητα του Συμμετέχοντος, ως και κάθε άλλο θέμα και σχετική τεχνική λεπτομέρεια που αφορά 
τις διαδικασίες αυτές. Η επικοινωνία του Συμμετέχοντος με το ΕΧΕ θεωρείται δεσμευτική και 
παράγει τα έννομα αποτελέσματά της, μόνο εφόσον διενεργείται από τον υπεύθυνο 
επικοινωνίας του Συμμετέχοντος, όπως καθορίζεται κατά περίπτωση ανάλογα με τις 
αρμοδιότητες που ασκεί ο Συμμετέχων.  

6) Για την επικοινωνία τους με το ΕΧΕ οι Συμμετέχοντες θα πρέπει να απευθύνονται στα καθ’ ύλην 
αρμόδια όργανα του ΕΧΕ, όπως αυτά ανακοινώνονται κάθε φορά στον διαδικτυακό τόπο του, σε 
ημέρες και ώρες, όπως αυτές δύναται να καθορίζονται στον διαδικτυακό τόπο του ΕΧΕ.  

3.3.5 Μητρώο Συμμετεχόντων 

1) Το ΕΧΕ τηρεί ηλεκτρονικό Μητρώο Συμμετεχόντων, όπου καταγράφει όλα τα στοιχεία αυτών που 
ζητούνται από το ΕΧΕ όπως ενδεικτικά, την επωνυμία, την έδρα, τα στοιχεία νόμιμων 
εκπροσώπων, των υπεύθυνων επικοινωνίας και των εξουσιοδοτημένων χρηστών που ο 
Συμμετέχων έχει δηλώσει στο ΕΧΕ ως υπεύθυνους για τη συμμετοχή του στην Πλατφόρμα PPA, 
την ημερομηνία κτήσης και απώλειας της ιδιότητας Συμμετέχοντος. 

2) Το ΕΧΕ δημοσιοποιεί στον διαδικτυακό τόπο του κατάλογο των Συμμετεχόντων προς ενημέρωση 
της αγοράς. Ο κατάλογος περιλαμβάνει ανά Συμμετέχοντα, επωνυμία και έδρα καθώς και τυχόν 
άλλα στοιχεία που εξειδικεύονται με Απόφαση. 
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3) Το ΕΧΕ δεν ευθύνεται για την πληρότητα, ορθότητα και αλήθεια των παραπάνω στοιχείων που 
του παρέχονται από τους Συμμετέχοντες. Οι Συμμετέχοντες φέρουν προς τούτο αποκλειστική 
ευθύνη. 

3.3.6 Αρχεία συνδιαλέξεων 

1) Το ΕΧΕ μπορεί να εγκαθιστά, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις περί προστασίας δεδομένων 
προσωπικού χαρακτήρα, ειδικό σύστημα καταγραφής των συνδιαλέξεων προς διευκόλυνση των 
λειτουργιών του ως διαχειριστή της Πλατφόρμας PPA.  

2) Στην παρούσα διάταξη προσχωρούν, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην ενότητα  1.1 του 
Κανονισμού, οι Συμμετέχοντες, ως και κάθε άλλο πρόσωπο στο οποίο αφορά ο Κανονισμός. Τα 
τηρούμενα στο ΕΧΕ αρχεία καταγραφής συνδιαλέξεων έχουν πλήρη αποδεικτική δύναμη στις 
μεταξύ του ΕΧΕ και των παραπάνω προσώπων σχέσεις, επιτρεπόμενης ανταπόδειξης.  

3) Το ΕΧΕ με Απόφασή του μπορεί να εξειδικεύει κάθε τεχνικό θέμα και αναγκαία λεπτομέρεια για 
την εφαρμογή των παραπάνω διατάξεων. 

3.4 Τεχνικές διαδικασίες πρόσβασης 

3.4.1 Σύνδεση με το πληροφοριακό σύστημα της Πλατφόρμας PPA 

1) Η πρόσβαση του Συμμετέχοντος στο πληροφοριακό σύστημα της Πλατφόρμας PPA 
πραγματοποιείται με σύνδεση μέσω του διαδικτύου, σύμφωνα με τους όρους που ορίζονται στη 
σχετική Απόφαση.  

2) Για τη σύνδεση με το πληροφοριακό σύστημα της Πλατφόρμας PPA, το ΕΧΕ προσδιορίζει τις 
απαραίτητες οδηγίες και διαδικασίες σε σχετική Απόφασή του, με στόχο τη διασφάλιση της 
ασφάλειας και εμπιστευτικότητας των ενεργειών που λαμβάνουν χώρα εντός της Πλατφόρμας 
PPA. 

3) Ο Συμμετέχων υποχρεούται για την ασφαλή τήρηση των κωδικών πρόσβασης και οτιδήποτε άλλο 
απαιτείται για τη σύνδεση με το πληροφοριακό σύστημα της Πλατφόρμας PPA, το οποίο δύναται 
να ορίζεται στη σχετική Απόφαση. 

4) Το ΕΧΕ δικαιούται με απόφασή του να διακόπτει τη σύνδεση του Συμμετέχοντος, εφόσον 
συντρέχουν έκτακτοι λόγοι τεχνικής δυσλειτουργίας της Πλατφόρμας PPA ή ο Συμμετέχων δεν 
συμμορφώνεται προς τις απαραίτητες οδηγίες και διαδικασίες του ΕΧΕ ή διαπιστώσει ότι γίνεται 
μη εξουσιοδοτημένη χρήση των κωδικών πρόσβασης του Συμμετέχοντος ή συντρέχει άλλος 
λόγος επιβολής μέτρων σύμφωνα με το Κεφάλαιο 5.  

5) Το ΕΧΕ τηρεί αρχεία σχετικά με την πρόσβαση και τις ενέργειες των εξουσιοδοτημένων χρηστών 
των Συμμετεχόντων. 

3.4.2 Εξουσιοδοτημένοι χρήστες 
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1) Πρόσβαση στην Πλατφόρμα PPA επιτρέπεται μόνο σε εξουσιοδοτημένους από τον Συμμετέχοντα 
χρήστες.  

2) Οι Συμμετέχοντες γνωστοποιούν στο ΕΧΕ τα στοιχεία των χρηστών τους και κάθε άλλο στοιχείο 
σχετικό με την πρόσβαση στην Πλατφόρμα PPA, που το ΕΧΕ μπορεί να ορίζει με Απόφασή του, 
ως και κάθε μεταβολή των στοιχείων αυτών. 

3.4.3 Έλεγχος χρηστών 

1) Οι Συμμετέχοντες υποχρεούνται να διασφαλίσουν ότι οι χρήστες τους έχουν κατάλληλη και 
σύμφωνη με τον Κανονισμό πρόσβαση στην Πλατφόρμα PPA και είναι υπόλογοι στο ΕΧΕ για 
οποιαδήποτε ζημιά προκύψει από ενέργεια ή παράλειψη αυτών των χρηστών.  

2) Το ΕΧΕ μπορεί να απαγορεύει την πρόσβαση χρήστη Συμμετέχοντος στην Πλατφόρμα PPA με 
αιτιολογημένη απόφαση, όταν τούτο επιβάλλεται για τη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας 
της Πλατφόρμας PPA. 

3.4.4 Κωδικοί πρόσβασης   

1) Για την πρόσβαση στην Πλατφόρμα PPA κάθε χρήστης οφείλει να λάβει από το ΕΧΕ ειδικό κωδικό 
που είναι μοναδικός ανά χρήστη.  

2) Όλες οι Προσφορές και οι Εκδηλώσεις Ενδιαφέροντος Συμμετέχοντος που διαβιβάζονται στην 
Πλατφόρμα PPA δεν είναι δεσμευτικές για τον Συμμετέχοντα. Σε κάθε περίπτωση ο Συμμετέχων 
ευθύνεται για τη χρήση κωδικού πρόσβασης από μη εξουσιοδοτημένα πρόσωπα.  

3) Οι Συμμετέχοντες υποχρεούνται να ενημερώνουν άμεσα το ΕΧΕ για κάθε αλλαγή ή αφαίρεση 
χρήστη για οποιονδήποτε λόγο, προκειμένου το ΕΧΕ να απενεργοποιήσει οριστικά ή προσωρινά 
τον κωδικό του.  

4) Το ΕΧΕ μπορεί να καθορίζει με Απόφασή του τον μέγιστο αριθμό χρηστών που δικαιούται να έχει 
κάθε Συμμετέχων χωρίς χρέωση και τις αντίστοιχες χρεώσεις εγκατάστασης και λειτουργίας των 
συνδέσεών τους. 

3.5 Υποχρεώσεις Συμμετεχόντων 

3.5.1 Γενικές υποχρεώσεις 

1) Ο Συμμετέχων υποχρεούται καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της ιδιότητάς του και μέχρι την οριστική 
της λήξη:  

α. Να πληροί τις προϋποθέσεις που εκάστοτε ορίζονται για την απόκτηση της ιδιότητας του 
Συμμετέχοντος σύμφωνα με τον Κανονισμό.  

β. Να γνωστοποιεί άμεσα στο ΕΧΕ κάθε μεταβολή των στοιχείων του, των υπευθύνων 
επικοινωνίας, των εξουσιοδοτημένων χρηστών, ιδίως δε την αλλαγή ή παύση χρήσης της 
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Πλατφόρμας PPA από χρήστη, καθώς και τα στοιχεία ή πληροφορίες που αφορούν 
μεταβολή της νομικής μορφής του Συμμετέχοντος.  

γ. Να καταβάλλει τις κάθε είδους χρεώσεις και, εν γένει, οφειλές έναντι του ΕΧΕ σύμφωνα 
με τους όρους και τις σχετικές διατάξεις του Κανονισμού και τη σχετική Απόφαση.  

δ. Να συμμορφώνεται αμέσως και πλήρως προς τις διατάξεις του Κανονισμού, των 
Αποφάσεων του ΕΧΕ και προς κάθε απόφαση ή υπόδειξη αρμοδίου οργάνου του ΕΧΕ.  

ε. Να τηρεί τις τεχνικές προδιαγραφές της Πλατφόρμας PPA και να παρέχει κάθε ζητούμενη 
πληροφορία που κρίνει το ΕΧΕ απαραίτητη για τη διενέργεια των ελέγχων αυτών.  

στ. Να διασφαλίζει λελογισμένη και σύμφωνη με τον Κανονισμό πρόσβαση στην Πλατφόρμα 
PPA, ώστε να διαφυλάσσεται η ομαλή και ασφαλής λειτουργία της. 

ζ. Να επιδεικνύει την προσήκουσα επιμέλεια, ώστε με τη συμπεριφορά του να μη 
συμβάλλει σε παραβίαση του Κανονισμού από άλλο Συμμετέχοντα. 

η. Να διαθέτει επαρκές προσωπικό με κατάλληλες γνώσεις και εμπειρία και ικανότητες για 
την εξασφάλιση της συμμόρφωσής του  προς τον Κανονισμό.  

θ. Να εξασφαλίζει την τήρηση από τους υπαλλήλους του όλων των υποχρεώσεων που 
απορρέουν από τον Κανονισμό.  

ι. Να επιδεικνύει την επιβαλλόμενη επιμέλεια για τη διασφάλιση της ομαλής και εύρυθμης 
λειτουργίας της Πλατφόρμας PPA.  

ια. Να εξασφαλίζει ότι η πρόσβαση στην Πλατφόρμα PPA δεν πραγματοποιείται από μη 
εξουσιοδοτημένα πρόσωπα.  

ιβ. Να ενεργεί σύμφωνα με τα συναλλακτικά ήθη και την αρχή της καλής πίστης.  

ιγ. Να υποβάλλει στην ελληνική ή αγγλική γλώσσα τα έγγραφα και τις ανακοινώσεις που 
απευθύνει προς το ΕΧΕ και να χρησιμοποιεί ως γλώσσα επίσημης επικοινωνίας με τους 
άλλους Συμμετέχοντες του ΕΧΕ την ελληνική ή αγγλική γλώσσα. 

2) Σε περίπτωση παράβασης από Συμμετέχοντα των κανόνων της προηγούμενης παραγράφου, το 
ΕΧΕ λαμβάνει τα κατά περίπτωση ενδεικνυόμενα μέτρα σύμφωνα με τις διατάξεις του Κεφαλαίου 
5, ανεξάρτητα από την αξιολόγηση αυτής της πράξης ή παράλειψης με βάση άλλους κανόνες 
δικαίου ή κώδικες επαγγελματικής συμπεριφοράς. 

3.6 Παραίτηση Συμμετέχοντος 

1) Ο Συμμετέχων δικαιούται να παραιτηθεί από την ιδιότητα του Συμμετέχοντος υπό τους όρους 
των επόμενων παραγράφων.  
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2) Η παραίτηση από την ιδιότητα του Συμμετέχοντος πρέπει να γνωστοποιηθεί εγγράφως στο ΕΧΕ 
και συνιστά και καταγγελία της συμβατικής σχέσης του με το ΕΧΕ στην οποία ο Συμμετέχων έχει 
προσχωρήσει σύμφωνα με τους όρους της παραγράφου (3) της ενότητας 1.1 του Κανονισμού.  

3) Τα αποτελέσματα της γενόμενης παραίτησης από την ιδιότητα του Συμμετέχοντος και 
καταγγελίας επέρχονται κατά την ημερομηνία αποδοχής της παραίτησης από το ΕΧΕ εντός 
προθεσμίας δέκα (10) ημερών από την ως άνω γνωστοποίηση με την επιφύλαξη των ειδικότερα 
οριζόμενων στις επόμενες παραγράφους. 

4) Η παραίτηση γίνεται αποδεκτή από το ΕΧΕ με σχετική απόφασή του. Με την έγγραφη 
γνωστοποίηση της παραίτησης, το ΕΧΕ διαγράφει τις πάσης φύσεως Προσφορές ή Εκδηλώσεις 
Ενδιαφέροντος που είχαν υποβληθεί από τον παραιτηθέντα Συμμετέχοντα, εφόσον παραμένουν 
στην Πλατφόρμα PPA ενεργές και δεν έχουν στο μεταξύ διαγραφεί από τον ίδιο τον 
Συμμετέχοντα, σύμφωνα με τις διαδικασίες του ΕΧΕ. Το ΕΧΕ δύναται να παρατείνει την 
προθεσμία της παραγράφου (3), εφόσον συντρέχει λόγος με αιτιολογημένη απόφασή του.  

5) Η παραίτηση από την ιδιότητα Συμμετέχοντος ουδόλως επηρεάζει Συμβόλαια που έχουν 
εγγραφεί στην ενότητα Εγγραφής Συμβολαίων στην Πλατφόρμα PPA με αντισυμβαλλόμενο τον 
Συμμετέχοντα, εκτός αν υποβληθεί αίτηση για διαγραφή τους σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 
στην υποενότητα 4.3.1 του Κανονισμού.  

6) Η παραίτηση από την ιδιότητα του Συμμετέχοντος δεν αποκλείει το ενδεχόμενο εκ νέου 
απόκτησής της από τον παραιτηθέντα, υπό τον όρο ότι πληρούνται κατά τον χρόνο της εκ νέου 
απόκτησης οι όροι που διέπουν τη σχετική ιδιότητα.   

7) Οι όροι και η διαδικασία παραίτησης μπορεί να εξειδικεύονται με την Απόφαση. 
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4. Λειτουργία Πλατφόρμας PPA 

4.1 Πλατφόρμα PPA 

H Πλατφόρμα PPA που διαχειρίζεται το ΕΧΕ λειτουργεί ως τόπος υποβολής Προσφορών και 
Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος σύμφωνα με τα ειδικότερα προβλεπόμενα στον Κανονισμό. 

4.1.1 Γενικοί όροι συμμετοχής στην Πλατφόρμα PPA 

1) Η συμμετοχή στην Πλατφόρμα PPA είναι ανώνυμη κατά την υποβολή Προσφορών, την Εγγραφή 
Συμβολαίων και την υποβολή Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, με δυνατότητα άρσης της ανωνυμίας 
σύμφωνα με τα οριζόμενα και υπό τις προϋποθέσεις της υποενότητας 4.2.2. του Κανονισμού.  

2) Οι Συμμετέχοντες στην Πλατφόρμα PPA υποβάλλουν Προσφορές ή Εκδηλώσεις Ενδιαφέροντος 
αποκλειστικά στο όνομά τους και για ίδιο λογαριασμό. Οι εν λόγω Προσφορές ή Εκδηλώσεις 
Ενδιαφέροντος θεωρούνται για τους σκοπούς του παρόντος Κανονισμού ότι υποβάλλονται για 
ίδιο λογαριασμό ακόμη και όταν οι Συμμετέχοντες, εφόσον είναι νομικά πρόσωπα, τις 
υποβάλλουν υπέρ συνδεδεμένης με αυτούς επιχείρησης.   

4.1.2 Δομή και βασικοί όροι λειτουργίας Πλατφόρμας PPA 

1) Η Πλατφόρμα PPA περιλαμβάνει την ενότητα Υποβολής Προσφορών και Εκδήλωσης 
Ενδιαφέροντος και την ενότητα Εγγραφής Συμβολαίων.  

2) Στην ενότητα Υποβολής Προσφορών και Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, οι Συμμετέχοντες 
υποβάλλουν μία ή περισσότερες Προσφορές ή Εκδηλώσεις Ενδιαφέροντος για μία ή 
περισσότερες Προσφορές που έχουν υποβληθεί στην Πλατφόρμα PPA. Οι Προσφορές που 
υποβάλλονται μέσω της Πλατφόρμας PPA δημοσιοποιούνται σε ανώνυμη βάση προς τους 
λοιπούς Συμμετέχοντες. Αντιθέτως, οι Εκδηλώσεις Ενδιαφέροντος γνωστοποιούνται 
αποκλειστικά και ονομαστικά στον Συμμετέχοντα που έχει υποβάλει την αντίστοιχη Προσφορά.  

3)  Στην ίδια ενότητα, οι Συμμετέχοντες έχουν πρόσβαση στις Προσφορές που έχουν διαγραφεί από 
τον Πίνακα Προσφορών, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στον Κανονισμό και τη σχετική 
Απόφαση.  

4) Στην ενότητα Εγγραφής Συμβολαίων, οι Συμμετέχοντες έχουν τη δυνατότητα να εγγράφουν τα 
στοιχεία και τις πληροφορίες σχετικά με τα Συμβόλαια που έχουν συνάψει κατόπιν 
διαπραγμάτευσης εκτός της Πλατφόρμας PPA. Η τήρηση των εν λόγω στοιχείων και πληροφοριών 
γίνεται από το ΕΧΕ για στατιστικούς σκοπούς, όπου συντρέχει περίπτωση. Το ΕΧΕ παρέχει τα εν 
λόγω στοιχεία και πληροφορίες σε αρμόδιες αρχές ή φορείς, τηρουμένων των διατάξεων της 
νομοθεσίας περί απορρήτου και των όρων εμπιστευτικότητας της υποενότητας 3.1.4 του 
Κανονισμού.  

5) To EXE δύναται να καθιστά διαθέσιμο στους Συμμετέχοντες στην Πλατφόρμα PPA πρότυπο 
συμβόλαιο αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας προς διευκόλυνση των Συμμετεχόντων. Η χρήση του 
προτύπου γίνεται πάντα κατόπιν πρωτοβουλίας των Συμμετεχόντων και υπό την πλήρη και 
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αποκλειστική ευθύνη τους ως προς κάθε νομικό θέμα που μπορεί να ανακύψει από τη χρήση 
αυτή, όπως ενδεικτικά ως προς την πληρότητα των όρων του, τη συμβατότητα και καταλληλότητα 
του Συμβολαίου σε σχέση με τις γνώσεις, την εμπειρία, το προφίλ, τους συναλλακτικούς ή 
επενδυτικούς στόχους και την οικονομική κατάσταση των Συμμετεχόντων ή τους τυχόν νομικούς 
ή άλλους κινδύνους που μπορεί να αναλαμβάνονται βάσει αυτού από τους Συμμετέχοντες.  

6) Η ενδεχόμενη σύναψη ενός Συμβολαίου μεταξύ ενός Συμμετέχοντος που υπέβαλε μία 
Προσφορά και ενός Συμμετέχοντος που προέβη στην Εκδήλωση Ενδιαφέροντος για τη 
συγκεκριμένη Προσφορά λαμβάνει χώρα εκτός της Πλατφόρμας PPA και σε καμία περίπτωση 
τόσο η υποβολή Προσφοράς όσο και η Εκδήλωση Ενδιαφέροντος σε μία ή περισσότερες 
Προσφορές δε συνιστά δέσμευση ούτε για διαπραγμάτευση ούτε και για σύναψη Συμβολαίου 
μεταξύ των Συμμετεχόντων. 

7) Οι ημέρες και ώρες λειτουργίας κάθε ενότητας της Πλατφόρμας PPA, καθώς και κάθε μεταβολή 
αυτών, καθορίζονται με Απόφαση. 

8) Οι Προσφορές και τα στοιχεία που σχετίζονται με τα Συμβόλαια που τυχόν εγγράφονται στην 
Πλατφόρμα PPA εκφράζονται στο νόμισμα το οποίο καθορίζεται με Απόφαση. 

9) Τα στοιχεία και οι πληροφορίες που σχετίζονται με τις Προσφορές και τα Συμβόλαια που τυχόν 
εγγράφονται στην Πλατφόρμα PPA δύνανται να δημοσιεύονται στον εταιρικό ιστότοπο του ΕΧΕ 
σε ανώνυμη και συγκεντρωτική μορφή. 

4.1.3 Αρμοδιότητες του ΕΧΕ 

1) Το ΕΧΕ είναι αρμόδιο για την ανάπτυξη και λειτουργία της Πλατφόρμας PPA και την παροχή των 
υπηρεσιών που προβλέπονται στην ενότητα 1.1 του Κανονισμού, ασκεί τις πάσης φύσεως 
αρμοδιότητες που αφορούν τον ρόλο του ως διαχειριστή της Πλατφόρμας PPA, ιδίως ως προς τα 
θέματα που αναφέρονται στις επόμενες παραγράφους, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον 
Κανονισμό. 

2) Η Πλατφόρμα PPA που διαχειρίζεται το ΕΧΕ πληροί τα ακόλουθα κριτήρια:  

i. παρέχει τεχνική υποστήριξη καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας της στους Συμμετέχοντες 
για την υποβολή Προσφορών, την Εκδήλωση Ενδιαφέροντος για μία ή περισσότερες 
Προσφορές και την Εγγραφή Συμβολαίων, 

ii. παρέχει διαφανή πρόσβαση χωρίς διακρίσεις, 

iii. παρέχει υπηρεσίες με βάση την ισότιμη μεταχείριση, 

iv. διασφαλίζει την ανωνυμία των Προσφορών των Εκδηλώσεων Ενδιαφέροντος υπό τις 
προϋποθέσεις της υποενότητας 4.2.2 του Κανονισμού, καθώς και των Συμβολαίων, των 
οποίων τα στοιχεία και οι πληροφορίες έχουν εγγραφεί στην Πλατφόρμα PPA, 

v. παρέχει λεπτομερή επισκόπηση των υποβεβλημένων στην Πλατφόρμα PPA Προσφορών 
σε όλους τους Συμμετέχοντες και 
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vi. εφαρμόζει ρυθμίσεις και διαδικασίες για τη φυσική και ηλεκτρονική ασφάλεια του 
πληροφοριακού συστήματος. 

4.2 Ενότητα Υποβολής Προσφορών και Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος 

4.2.1 Προσφορές  

4.2.1.1 Οι Συμμετέχοντες, εφόσον διατηρούν το δικαίωμα συμμετοχής στην Πλατφόρμα PPA κατά τα 
προβλεπόμενα στον Κανονισμό, υποβάλλουν Προσφορές αγοράς, σύμφωνα με τους όρους 
και τις προϋποθέσεις που ορίζονται στον Κανονισμό και εξειδικεύονται στη σχετική 
Απόφαση. Οι Προσφορές αγοράς είναι μη δεσμευτικές και περιέχουν κατ’ ελάχιστον τα 
ακόλουθα υποχρεωτικά στοιχεία: 

i. τη διάρκεια ισχύος του Συμβολαίου, σύμφωνα με τα οριζόμενα στη σχετική Απόφαση, 

ii. τον τύπο διακανονισμού του Συμβολαίου, με βάση τις καθορισμένες επιλογές όπως 
ορίζονται στη σχετική Απόφαση, 

iii. το προφίλ κατανάλωσης, με βάση τις καθορισμένες επιλογές όπως ορίζονται στη σχετική 
Απόφαση, 

iv. την ετήσια ποσότητα ηλεκτρικής ενέργειας του Συμβολαίου (εκφρασμένη σε MWh), 

v. τη συμβατική τιμή και τον τρόπο υπολογισμού αυτής, με βάση τις καθορισμένες επιλογές 
όπως ορίζονται στη σχετική Απόφαση, 

vi. τη χώρα που βρίσκεται η εγκατάσταση κατανάλωσης του Συμμετέχοντος και 

vii. την ημερομηνία λήξης της Προσφοράς. 

4.2.1.2 Οι Συμμετέχοντες, εφόσον διατηρούν το δικαίωμα συμμετοχής στην Πλατφόρμα PPA κατά τα 
προβλεπόμενα στον Κανονισμό, υποβάλλουν Προσφορές πώλησης σύμφωνα με τους όρους 
και τις προϋποθέσεις που ορίζονται στον Κανονισμό και εξειδικεύονται στη σχετική 
Απόφαση. Οι Προσφορές πώλησης είναι μη δεσμευτικές και περιέχουν κατ’ ελάχιστον τα 
ακόλουθα υποχρεωτικά στοιχεία: 

i. τη διάρκεια ισχύος του Συμβολαίου, σύμφωνα με τα οριζόμενα στη σχετική Απόφαση, 

ii. τον τύπο διακανονισμού του Συμβολαίου, με βάση τις καθορισμένες επιλογές όπως 
ορίζονται στη σχετική Απόφαση, 

iii. το προφίλ παραγωγής, με βάση τις καθορισμένες επιλογές όπως ορίζονται στη σχετική 
Απόφαση, 

iv. την ετήσια ποσότητα ηλεκτρικής ενέργειας του Συμβολαίου (εκφρασμένη σε MWh), 

v. τη συμβατική τιμή και τον τρόπο υπολογισμού αυτής, με βάση τις καθορισμένες επιλογές 
όπως ορίζονται στη σχετική Απόφαση , 
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vi. την τεχνολογία της εγκατάστασης παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, με βάση τις 
καθορισμένες επιλογές όπως ορίζονται στη σχετική Απόφαση, 

vii. τη χώρα όπου βρίσκεται η εγκατάσταση παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας που σχετίζεται 
με το Συμβόλαιο, 

viii. το στάδιο κατασκευής ή λειτουργίας στο οποίο βρίσκεται η εγκατάσταση παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας που σχετίζεται με το Συμβόλαιο, με βάση τις καθορισμένες 
επιλογές όπως ορίζονται στη σχετική Απόφαση, 

ix. την εκτιμώμενη ημερομηνία έναρξης εμπορικής λειτουργίας της εγκατάστασης 
παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας που σχετίζεται με το Συμβόλαιο, 

x. την πώληση ή μη εγγυήσεων προέλευσης στο πλαίσιο του Συμβολαίου, σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στη σχετική Απόφαση και 

xi. την ημερομηνία λήξης της Προσφοράς. 

4.2.1.3 Με την επιφύλαξη των οριζόμενων στις υποενότητες 4.2.1.1 και 4.2.1.2, 

α. με σχετική Απόφαση δύνανται να ορίζονται πρόσθετα υποχρεωτικά στοιχεία τα οποία 
θα πρέπει να παρέχονται κατ’ ελάχιστον από τους Συμμετέχοντες κατά την υποβολή 
Προσφορών αγοράς ή πώλησης, σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις που 
ορίζονται σε αυτή, 

β. οι Συμμετέχοντες, πέραν των ελάχιστων υποχρεωτικών στοιχείων που απαιτούνται κατά 
την υποβολή των Προσφορών αγοράς ή πώλησης, σύμφωνα με τα ανωτέρω οριζόμενα, 
δύναται να παρέχουν πρόσθετα προαιρετικά στοιχεία, όπως προβλέπεται στη σχετική 
Απόφαση. 

4.2.1.4 Κάθε Προσφορά που υποβάλλεται στην Πλατφόρμα PPA λαμβάνει μοναδικό κωδικό 
αναγνώρισης. 

4.2.1.5 Οι υποβληθείσες Προσφορές, συμπεριλαμβανομένων όλων των στοιχείων των υποενοτήτων 
4.2.1.1, 4.2.1.2 και 4.2.1.3, αναρτώνται στον Πίνακα Προσφορών κατά τέτοιο τρόπο ώστε να 
διασφαλίζεται η ανωνυμία τους. 

4.2.1.6 Οι υποβληθείσες Προσφορές διαγράφονται αυτόματα από τον Πίνακα Προσφορών με την 
πάροδο της ημερομηνίας λήξης που έχει ορίσει ο Συμμετέχων κατά την υποβολή τους, 
σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις υποενότητες 4.2.1.1. (vii) και 4.2.1.2. (xi) του 
Κανονισμού. Εναλλακτικά, η διαγραφή μπορεί να πραγματοποιηθεί νωρίτερα, με 
πρωτοβουλία και ευθύνη του Συμμετέχοντος.  

4.2.1.7 Οι Συμμετέχοντες δύνανται να τροποποιούν τις υποβληθείσες από αυτούς Προσφορές με 
δική τους ευθύνη, υπό την προϋπόθεση ότι δεν έχει προηγηθεί Εκδήλωση Ενδιαφέροντος για 
την εν λόγω Προσφορά από άλλον Συμμετέχοντα, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 
υποενότητα 4.2.2. Σε συνέχεια οποιασδήποτε τροποποίησης Προσφοράς από Συμμετέχοντα, 
ενημερώνεται αντίστοιχα ο Πίνακας Προσφορών. 
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4.2.1.8 Η τροποποίηση και η διαγραφή των Προσφορών γίνεται σύμφωνα με τους όρους και τις 
προϋποθέσεις που ορίζονται στη σχετική Απόφαση.  

4.2.1.9 Σε περίπτωση διαγραφής Προσφοράς, ως προς την οποία έχει εκδηλωθεί ενδιαφέρον, η 
Πλατφόρμα PPA γνωστοποιεί στον Συμμετέχοντα ο οποίος έχει προβεί σε Εκδήλωση 
Ενδιαφέροντος για την εν λόγω Προσφορά, τη διαγραφή της Προσφοράς, καθώς και την 
επακόλουθη διαγραφή της Εκδήλωσης Ενδιαφέροντός του για τη συγκεκριμένη Προσφορά 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στη σχετική Απόφαση. 

4.2.1.10 Το ΕΧΕ προβαίνει σε διαγραφή από τον Πίνακα Προσφορών εκείνων των Προσφορών που 
έχουν υποβληθεί από Συμμετέχοντες, των οποίων η ιδιότητα έχει ανασταλεί ή απωλεσθεί, 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στη σχετική Απόφασή του. 

4.2.1.11 Σε κάθε περίπτωση, η ορθότητα και η εγκυρότητα των Δεδομένων και στοιχείων που 
σχετίζονται με κάθε Προσφορά που έχει υποβληθεί στην Πλατφόρμα PPA παραμένει 
αποκλειστική ευθύνη του Συμμετέχοντος που υπέβαλε την εν λόγω Προσφορά. 

4.2.1.12 Το ΕΧΕ δεν είναι και δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνο για τυχόν ζημίες που δύναται να 
προκύψουν από τη χρήση πληροφοριών και Δεδομένων που δημοσιεύονται στην 
Πλατφόρμα PPA. 

4.2.2 Λειτουργία ενότητας Υποβολής Προσφορών και Εκδήλωσης 
Ενδιαφέροντος 

1) Οι Προσφορές που έχουν υποβληθεί στην Πλατφόρμα PPA εμφανίζονται ανώνυμα στον Πίνακα 
Προσφορών, συμπεριλαμβανομένων του κωδικού αναγνώρισης που έχουν λάβει, των 
υποχρεωτικών στοιχείων που αναφέρονται στις υποενότητες 4.2.1.1, 4.2.1.2 και 4.2.1.3, καθώς 
και των προαιρετικών στοιχείων σύμφωνα με την υποενότητα 4.2.1.3, σε περίπτωση που αυτά 
έχουν παρασχεθεί από τον Συμμετέχοντα.  

2) Κάθε Συμμετέχων έχει πρόσβαση στον Πίνακα Προσφορών, σύμφωνα με τα οριζόμενα στη 
σχετική Απόφαση. 

3) Κάθε Συμμετέχων, εφόσον διατηρεί το δικαίωμα συμμετοχής στην Πλατφόρμα PPA, δύναται να 
προβεί σε Εκδήλωση Ενδιαφέροντος σε μία ή περισσότερες Προσφορές που περιλαμβάνονται 
στον Πίνακα Προσφορών, σύμφωνα με τα οριζόμενα στη σχετική Απόφαση, εξαιρουμένων των 
Προσφορών που ο ίδιος έχει υποβάλει. Κατά την Εκδήλωση Ενδιαφέροντος, ο Συμμετέχων 
δύναται να υποβάλει προαιρετικά στοιχεία, σύμφωνα με τα οριζόμενα στη σχετική Απόφαση. 

4) Σε συνέχεια της Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος σε Προσφορά, η Πλατφόρμα PPA γνωστοποιεί στον 
Συμμετέχοντα ο οποίος υπέβαλε την Προσφορά, τα στοιχεία που αφορούν τον Συμμετέχοντα ο 
οποίος προέβη στην Εκδήλωση Ενδιαφέροντος για την εν λόγω Προσφορά, σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στη σχετική Απόφαση. Η αποδοχή ή απόρριψη μιας ή περισσοτέρων Εκδηλώσεων 
Ενδιαφέροντος εναπόκειται στη διακριτική ευχέρεια του Συμμετέχοντος που υπέβαλε την 
Προσφορά. Ειδικότερα: 

i. Σε περίπτωση που ο Συμμετέχων που έχει υποβάλει την Προσφορά συμφωνήσει να έλθει σε 
επικοινωνία με τον Συμμετέχοντα που προέβη στην Εκδήλωση Ενδιαφέροντος για την εν 
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λόγω Προσφορά, η Πλατφόρμα PPA αποστέλλει στον δεύτερο τα στοιχεία που αφορούν τον 
πρώτο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στη σχετική Απόφαση. 

ii. Σε περίπτωση που ο Συμμετέχων που έχει υποβάλει την Προσφορά αρνηθεί να έλθει σε 
επικοινωνία με τον Συμμετέχοντα που προέβη στην Εκδήλωση Ενδιαφέροντος για την εν 
λόγω Προσφορά, η Πλατφόρμα PPA γνωστοποιεί την εν λόγω άρνηση στον Συμμετέχοντα 
που προέβη στην Εκδήλωση Ενδιαφέροντος, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στη σχετική 
Απόφαση, διατηρώντας την ανωνυμία του Συμμετέχοντος που αρνήθηκε την επικοινωνία.   

iii. Αν ο Συμμετέχων που υπέβαλε την Προσφορά δεν προβεί σε ενέργεια αποδοχής ή 
απόρριψης της Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος που έλαβε, εντός της προθεσμίας που ορίζεται 
στη σχετική Απόφαση, η Πλατφόρμα PPA αποστέλλει τόσο στον Συμμετέχοντα που υπέβαλε 
την Προσφορά όσο και στον Συμμετέχοντα που προέβη στην Εκδήλωση Ενδιαφέροντος για 
την εν λόγω Προσφορά, σχετική ενημέρωση με τα στοιχεία που αφορούν στον κωδικό 
αναγνώρισης της Προσφοράς, καθώς και για τη μη απόκριση ή απόρριψη του εν λόγω 
ενδιαφέροντος, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στη σχετική Απόφαση. 

5) Οι Προσφορές που έχουν παραμείνει δημοσιευμένες στον Πίνακα Προσφορών για χρονικό 
διάστημα τουλάχιστον μίας (1) ημερολογιακής ημέρας και στη συνέχεια έχουν διαγραφεί από 
αυτόν, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον Κανονισμό, εμφανίζονται στον Πίνακα Ιστορικού 
Προσφορών ως ανώνυμες, ανενεργές και μη επεξεργάσιμες από τους Συμμετέχοντες. 
 

6) Κάθε Συμμετέχων έχει πρόσβαση στον Πίνακα Ιστορικού Προσφορών, σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στη σχετική Απόφαση. 
 

7) Κάθε Συμμετέχων δύναται να τροποποιεί ή να διαγράφει την Εκδήλωση Ενδιαφέροντος σε 
Προσφορά, εφόσον αυτή δεν έχει ακόμη επιβεβαιωθεί ή απορριφθεί από τον Συμμετέχοντα που 
υπέβαλε την Προσφορά, σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις που ορίζονται στη 
σχετική Απόφαση. Η Πλατφόρμα PPA γνωστοποιεί την ανωτέρω τροποποίηση ή διαγραφή στον 
Συμμετέχοντα ο οποίος έχει υποβάλει την Προσφορά, σύμφωνα με τα οριζόμενα στη σχετική 
Απόφαση. 

8) Το ΕΧΕ προβαίνει σε διαγραφή Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος που έχει υποβληθεί από 
Συμμετέχοντα, του οποίου η ιδιότητα έχει ανασταλεί ή απωλεσθεί, σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στον Κανονισμό και τη σχετική Απόφαση. 

9) Οι Συμμετέχοντες οφείλουν να τηρούν εμπιστευτικότητα όσον αφορά όλα τα δεδομένα και τις 
πληροφορίες τις οποίες λαμβάνουν γνώση μέσω της Πλατφόρμας PPA κατά την ενημέρωση ή/και 
αποδοχή που ακολουθεί μία ή περισσότερες Εκδηλώσεις Ενδιαφέροντος. 

4.3 Ενότητα Εγγραφής Συμβολαίων 

4.3.1 Όροι και προϋποθέσεις για την Εγγραφή Συμβολαίων 

1) Τα στοιχεία και οι πληροφορίες σχετικά με Συμβόλαια , που συνήφθησαν εκτός της Πλατφόρμας 
PPA, εγγράφονται προαιρετικά στην Πλατφόρμα PPA από τον Συμμετέχοντα που ενεργεί ως 
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πωλητής στο εν λόγω Συμβόλαιο, εφόσον αυτός διατηρεί το δικαίωμα συμμετοχής στην 
Πλατφόρμα PPA. Τα Συμβόλαια αυτά δύναται να έχουν συναφθεί είτε με είτε χωρίς χρήση των 
υπηρεσιών που παρέχονται από το ΕΧΕ βάσει του Κανονισμού. 

2) Ο Συμμετέχων που υποβάλλει Συμβόλαιο προς εγγραφή στην Πλατφόρμα PPA υποδεικνύει κατ’ 
ελάχιστον τα ακόλουθα υποχρεωτικά στοιχεία, σύμφωνα με τα ανωτέρω και τα οριζόμενα στη 
σχετική Απόφαση: 

i. το αντισυμβαλλόμενο μέρος, 

ii. τη διάρκεια ισχύος του Συμβολαίου, σύμφωνα με τα οριζόμενα στη σχετική Απόφαση, 

iii. τον τύπο διακανονισμού του Συμβολαίου, με βάση τις καθορισμένες επιλογές όπως 
ορίζονται στη σχετική Απόφαση, 

iv. το προφίλ παραγωγής, με βάση τις καθορισμένες επιλογές όπως ορίζονται στη σχετική 
Απόφαση, 

v. τον τρόπο υπολογισμού της συμβατικής τιμής, με βάση τις καθορισμένες επιλογές όπως 
ορίζονται στη σχετική Απόφαση, 

vi. την τεχνολογία της εγκατάστασης παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, με βάση τις 
καθορισμένες επιλογές όπως ορίζονται στη σχετική Απόφαση και 

vii. την πώληση ή μη εγγυήσεων προέλευσης στο πλαίσιο του Συμβολαίου, σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στη σχετική Απόφαση. 

3) Με την επιφύλαξη των οριζόμενων στην παράγραφο (2) της παρούσας υποενότητας: 

α. το ΕΧΕ δύναται στη σχετική Απόφασή του να ορίζει πρόσθετα υποχρεωτικά στοιχεία τα οποία 
θα πρέπει να παρέχονται κατ’ ελάχιστον από τους Συμμετέχοντες που υποβάλλουν 
Συμβόλαιο προς εγγραφή στην Πλατφόρμα PPA, σύμφωνα με τους όρους και τις 
προϋποθέσεις που ορίζονται σε αυτή. 

β. ο Συμμετέχων, πέραν των ελάχιστων υποχρεωτικών στοιχείων που απαιτούνται για την 
υποβολή Συμβολαίου προς εγγραφή στην Πλατφόρμα PPA σύμφωνα με τα ανωτέρω, δύναται 
να παρέχει πρόσθετα προαιρετικά στοιχεία, όπως προβλέπεται στη σχετική Απόφαση. 

4) Κατόπιν  της υποβολής Συμβολαίου προς εγγραφή στην Πλατφόρμα PPA από Συμμετέχοντα, η 
Πλατφόρμα PPA αποστέλλει ειδοποίηση στον αντισυμβαλλόμενο Συμμετέχοντα, προς 
επιβεβαίωση, σύμφωνα με τα οριζόμενα στη σχετική Απόφαση. Εφόσον ο αντισυμβαλλόμενος 
Συμμετέχων επιβεβαιώσει την εγγραφή του εν λόγω Συμβολαίου, το Συμβόλαιο εγγράφεται στην 
Πλατφόρμα PPA. Σε περίπτωση μη απόκρισης ή απόρριψης της Εγγραφής του Συμβολαίου από 
τον αντισυμβαλλόμενο Συμμετέχοντα, εντός της προθεσμίας που ορίζεται στη σχετική Απόφαση, 
η Πλατφόρμα PPA αποστέλλει ενημερωτικό μήνυμα στον Συμμετέχοντα που προέβη στην 
υποβολή του Συμβολαίου προς εγγραφή στην Πλατφόρμα PPA σχετικά με τη μη απόκριση ή 
απόρριψη. 
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5) Η Εγγραφή Συμβολαίων δύναται να διαγραφεί από τον Συμμετέχοντα ο οποίος έχει προβεί στη 
σχετική εγγραφή, σύμφωνα με τους όρους της σχετικής Απόφασης. Στην περίπτωση αυτή, η 
Πλατφόρμα PPA αποστέλλει ενημερωτικό μήνυμα στον αντισυμβαλλόμενο Συμμετέχοντα για την 
εν λόγω διαγραφή, όπως προβλέπεται στη σχετική Απόφαση. 

6) Κάθε Εγγραφή Συμβολαίου στην Πλατφόρμα PPA λαμβάνει μοναδικό κωδικό αναγνώρισης. 

7) Σε κάθε περίπτωση, η ορθότητα και η εγκυρότητα των Δεδομένων και στοιχείων που σχετίζονται 
με τα Συμβόλαια που εγγράφονται στην Πλατφόρμα PPA παραμένει αποκλειστική ευθύνη του 
Συμμετέχοντος που ενέγραψε το Συμβόλαιο, καθώς και του Συμμετέχοντος που επιβεβαίωσε την 
εγγραφή. 

8) Το ΕΧΕ δεν είναι και δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνο για τυχόν ζημίες που δύναται να 
προκύψουν από τη χρήση πληροφοριών και Δεδομένων που εγγράφονται στην Πλατφόρμα PPA. 

9) Το ΕΧΕ φέρει αποκλειστικά και μόνο την ευθύνη ορθής τήρησης των στοιχείων και των 
πληροφοριών που εγγράφονται στην Πλατφόρμα PPA σύμφωνα με τα στοιχεία και τις 
πληροφορίες που του παρέχονται από τους Συμμετέχοντες.  



Κανονισμός Λειτουργίας Πλατφόρμας PPA  

31 
 

5. Διαδικασία ελέγχου της τήρησης του Κανονισμού 

5.1 Γενική διάταξη 

1) Εφόσον υφίστανται βάσιμες ενδείξεις παράβασης διατάξεων του Κανονισμού, το ΕΧΕ μπορεί να 
κινεί τις διαδικασίες που προβλέπονται στην παρούσα ενότητα κατά:  

α) Συμμετεχόντων,  

β) εξουσιοδοτημένων χρηστών της Πλατφόρμας PPA,  

γ) κάθε άλλου προσώπου που δεσμεύεται από τον Κανονισμό.  

2) Σε περίπτωση παράβασης ή βάσιμης ένδειξης για παράβαση διατάξεων του Κανονισμού από τα 
πρόσωπα των περ. (α) έως (γ) της παραγράφου (1), εφαρμόζονται οι διατάξεις της ενότητας 5.2.  

3) Σε περίπτωση κατά την οποία απαιτείται άμεση λήψη μέτρων προς διασφάλιση της ομαλής και 
ασφαλούς λειτουργίας της Πλατφόρμας PPA και προς προστασία των Συμμετεχόντων, το ΕΧΕ 
μπορεί να λάβει αμέσως μέτρα με σκοπό την προστασία της Πλατφόρμας PPA, κατά παρέκκλιση 
των προβλεπόμενων στις επόμενες διατάξεις της παρούσας ενότητας. Ειδικά για τα μέτρα που 
λαμβάνονται άμεσα κατά των Συμμετεχόντων, εφαρμόζονται οι οικείες διατάξεις της ενότητας 
5.2.  

4) Οι διατάξεις της παρούσας ενότητας δεν θίγουν την εφαρμογή διατάξεων του Κανονισμού με τις 
οποίες προβλέπονται θέματα ελέγχου και τήρησης αυτού και εφαρμογής των διατάξεών του.  

5) Το Δ.Σ. του ΕΧΕ, τα στελέχη, οι υπάλληλοί του και εν γένει οι βοηθοί εκπλήρωσης και 
προστηθέντες του, τα εντεταλμένα όργανα ή πρόσωπα στα οποία ανατίθεται ελεγκτικό ή 
συμβουλευτικό έργο ως προς διερευνώμενες υποθέσεις σε σχέση με παράβαση διατάξεων του 
Κανονισμού, καθώς και τα μέλη των τυχόν επιτροπών που συνιστώνται σύμφωνα με τον 
Κανονισμό, υποχρεούνται να τηρούν το επαγγελματικό απόρρητο και απόλυτη εχεμύθεια ως 
προς όλα τα στοιχεία ή δεδομένα ή πληροφορίες που περιέρχονται σε γνώση τους κατά την 
άσκηση των καθηκόντων τους και να τις χρησιμοποιούν μόνον για την εκτέλεση του έργου τους, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού. Υπό την προϋπόθεση της τήρησης των διατάξεων 
περί απορρήτου, το ΕΧΕ μπορεί να παρέχει κατ’ εξαίρεση τα εν λόγω στοιχεία ή δεδομένα ή 
πληροφορίες στις περιπτώσεις στις οποίες επιτρέπεται η παροχή στοιχείων και πληροφοριών 
σύμφωνα με τις διατάξεις της νομοθεσίας, ή στο πλαίσιο διεξαγωγής δικών, προς προάσπιση 
υπέρτερου εννόμου συμφέροντος. 

6) Η προβλεπόμενη στην ενότητα 1.3 διαδικασία επίλυσης διαφορών δεν εφαρμόζεται στο πλαίσιο 
της διαδικασίας ελέγχου τήρησης του Κανονισμού, αλλά εφαρμόζεται η υποενότητα 5.2.1 του 
Κανονισμού. 
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5.2 Διαδικασία παρακολούθησης των Συμμετεχόντων 

5.2.1 Μέτρα κατά των Συμμετεχόντων 

1) Το ΕΧΕ δικαιούται να λαμβάνει τα εξής μέτρα κατά των Συμμετεχόντων:  

α) Έγγραφη επίπληξη.  

β) Αναστολή της ιδιότητας του Συμμετέχοντος για χρονικό διάστημα που ορίζεται κατά 
περίπτωση από το ΕΧΕ.  

Συνέπεια της αναστολής είναι η άρση του δικαιώματος συμμετοχής του Συμμετέχοντος στην 
Πλατφόρμα PPA για το χρονικό διάστημα που διαρκεί η αναστολή. Η λήψη του μέτρου της 
αναστολής δεν απαλλάσσει τον Συμμετέχοντα από τις υποχρεώσεις του έναντι του ΕΧΕ προς 
καταβολή οποιασδήποτε οφειλής, όπως ενδεικτικά από τις υποχρεώσεις καταβολής των 
δικαιωμάτων ετήσιας συνδρομής και λοιπών χρεώσεων που επιβάλλονται από το ΕΧΕ στους 
Συμμετέχοντες σύμφωνα με τον Κανονισμό, ακόμη κι αν αυτές γεννώνται κατά το διάστημα 
της αναστολής.  

γ) Διαγραφή Συμμετέχοντος.  

Συνέπεια της διαγραφής είναι η άμεση και αναγκαστική απώλεια της ιδιότητας του 
Συμμετέχοντος. Με την επιβολή του μέτρου της διαγραφής καθίστανται αμέσως και 
αναγκαστικώς απαιτητές και ληξιπρόθεσμες οι πάσης φύσεως υποχρεώσεις του 
Συμμετέχοντος προς το ΕΧΕ, του Συμμετέχοντος υποχρεούμενου σε άμεση, ολοσχερή και 
προσήκουσα εκπλήρωση των υποχρεώσεών του, σύμφωνα με τις υποδείξεις αυτού.  

2) Η επιβολή μέτρων κατά Συμμετέχοντος σε καμία περίπτωση δεν απαλλάσσει τον Συμμετέχοντα 
από την ευθύνη του για τις πράξεις ή παραλείψεις του έναντι του ΕΧΕ ή τρίτων.  

3) Λαμβανομένων υπόψη των διατάξεων των υποενοτήτων 5.2.3, 5.2.4 και 5.2.5, οι Συμμετέχοντες 
δύνανται να προσφεύγουν στα αρμόδια δικαστήρια της Αθήνας για τον σκοπό της προσβολής 
των μέτρων που λαμβάνονται, βάσει των διατάξεων της παρούσας ενότητας. 

5.2.2 Περιπτώσεις επιβολής μέτρων 

Το ΕΧΕ επιβάλλει μέτρα κατά Συμμετέχοντος, κατά τα προβλεπόμενα στην υποενότητα 5.2.1, στις 
εξής περιπτώσεις:  

1) Αν ο Συμμετέχων παραβιάσει τις διατάξεις του Κανονισμού και των Αποφάσεων ΕΧΕ, ιδίως:  

α) Όταν ο Συμμετέχων δεν πληροί ή πληροί ανεπαρκώς τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για 
την απόκτηση της σχετικής ιδιότητας του Συμμετέχοντος. 

β) Σε περίπτωση μη καταβολής ή υπερημερίας ως προς την καταβολή των απαιτούμενων 
χρεώσεων και εν γένει οφειλών του Συμμετέχοντος προς το ΕΧΕ. 
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γ) Αν ο Συμμετέχων δεν συμμορφώνεται προς τις τεχνικές υποδείξεις του ΕΧΕ ή τις τεχνικές 
προδιαγραφές που θέτει το ΕΧΕ για τη χρήση και λειτουργία των συστημάτων που 
χρησιμοποιεί ο Συμμετέχων για τη συμμετοχή του στην Πλατφόρμα PPA.  

δ) Αν γίνει παράνομη ή μη εξουσιοδοτημένη χρήση ή εκμετάλλευση των συστημάτων που 
χρησιμοποιεί ο Συμμετέχων για τη συμμετοχή του στην Πλατφόρμα PPA.  

2) Αν ο Συμμετέχων υποβάλλει ψευδή ή παραπλανητικά στοιχεία προς το ΕΧΕ, ενδεικτικά στις εξής 
περιπτώσεις:  

α) κατά την υποβολή αίτησης για την απόκτηση της ιδιότητας Συμμετέχοντος,  

β) κατά το άνοιγμα και την χρήση των πάσης φύσεως κωδικών των εξουσιοδοτημένων χρηστών 
του Συμμετέχοντος που αφορούν στη δραστηριοποίησή του στην Πλατφόρμα PPA,  

γ) κατά την παροχή στοιχείων, δικαιολογητικών ή πληροφοριών που το ΕΧΕ εκάστοτε ζητά από 
τον Συμμετέχοντα, 

δ) κατά την καταχώρηση στοιχείων στην Πλατφόρμα PPA, σύμφωνα με τις ενότητες 4.2 και 4.3.     

3) Αν ο Συμμετέχων δεν συμμορφωθεί προς τις ανακοινώσεις, αποφάσεις ή υποδείξεις του ΕΧΕ. 

4) Αν ο Συμμετέχων δεν εκπληρώσει ή εκπληρώσει πλημμελώς τις υποχρεώσεις του που απορρέουν 
από τη σύμβαση που συνάπτει με το ΕΧΕ βάσει του Κανονισμού στο πλαίσιο της ιδιότητας αυτής.  

5) Αν επέλθουν γεγονότα που επηρεάζουν τη λειτουργία του Συμμετέχοντος, όπως λύση της 
εταιρείας του Συμμετέχοντος, έναρξη διαδικασιών αφερεγγυότητας, όπως πτώχευσης, 
αναγκαστικής εκκαθάρισης ή εξυγίανσης της εταιρείας  

6) Αν επιβληθούν κυρώσεις στον Συμμετέχοντα από τις εκάστοτε αρμόδιες αρχές.  

5.2.3 Αρμόδια όργανα & διαδικασία επιβολής μέτρων 

1) Αρμόδιο όργανο για την επιβολή μέτρων κατά των Συμμετεχόντων είναι το Δ.Σ. του ΕΧΕ ή όργανο 
του ΕΧΕ προς τούτο εξουσιοδοτημένο από το Δ.Σ. Πριν από την επιβολή του μέτρου, το Δ.Σ. του 
ΕΧΕ ή το εξουσιοδοτημένο προς τούτο όργανο καλεί τον Συμμετέχοντα σε προφορική ή δια 
εγγράφου ακρόαση ενώπιον του σε χρόνο που καθορίζεται με σχετική κοινοποίησή του προς τον 
Συμμετέχοντα. Η διαδικασία της ακρόασης μπορεί να παραλείπεται εφόσον κρίνεται αναγκαία η 
άμεση επιβολή του μέτρου ιδίως για λόγους προστασίας της Πλατφόρμας PPA και των 
συμφερόντων των Συμμετεχόντων.  

2) Στο πλαίσιο της εφαρμογής των μέτρων, το ΕΧΕ, σύμφωνα με την παραπάνω παράγραφο 
δικαιούται:  

α. Να ζητά από τον Συμμετέχοντα κάθε στοιχείο ή πληροφορία που θεωρεί αναγκαία για τον 
έλεγχο της υπό κρίση υπόθεσης, περιλαμβανομένων και των στοιχείων τηλεφωνικών 
συνδιαλέξεων του Συμμετέχοντος ή αρχείων διακίνησης δεδομένων που τυχόν τηρεί ο 
Συμμετέχων.  
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β. Να έχει πρόσβαση σε κάθε έγγραφο που τηρεί ο Συμμετέχων και σχετίζεται με την υπό κρίση 
υπόθεση, και να λαμβάνει από τον Συμμετέχοντα αντίγραφό του ή και να ζητά την 
επιβεβαίωση των υποβληθέντων από τον Συμμετέχοντα στοιχείων ή εγγράφων από ανώτερα 
στελέχη ή καταστατικά όργανα του Συμμετέχοντος.  

γ. Να ζητά την αυτοπρόσωπη παράσταση ενώπιον του, ενός ή περισσοτέρων υπαλλήλων, 
στελεχών, εκπροσώπων και μελών της διοίκησης του Συμμετέχοντος. 

3) Το ΕΧΕ επιβάλλει μέτρα κατά Συμμετέχοντος σωρευτικά ή διαζευκτικά, ανάλογα με την 
περίπτωση, συνεκτιμώντας κάθε φορά τις αναγκαίες περιστάσεις.  

4) Η απόφαση περί επιβολής μέτρων κατά του Συμμετέχοντος κοινοποιείται σ’ αυτό και αντίγραφό 
της καταχωρείται στον φάκελο του Συμμετέχοντος που τηρείται από τις αρμόδιες υπηρεσίες του 
ΕΧΕ. 

5.2.4 Επανέλεγχος αποφάσεων 

1) Απόφαση του Δ.Σ. του ΕΧΕ ή εξουσιοδοτημένου προς τούτο οργάνου του ΕΧΕ περί επιβολής 
μέτρων κατά Συμμετέχοντος, εκτός των μέτρων άμεσου χαρακτήρα σύμφωνα με την παράγραφο 
(1) της υποενότητας 5.2.3, υπόκειται σε επανέλεγχο από το Δ.Σ. του ΕΧΕ ή από Επιτροπή 
Ενστάσεων που συνιστάται με απόφαση του ΕΧΕ, κατόπιν σχετικής αίτησης του Συμμετέχοντος 
που υποβάλλεται μέσα σε αποκλειστική προθεσμία πέντε (5) ημερών από την κοινοποίηση της 
απόφασης στον Συμμετέχοντα.  

2) Η απόφαση επί αιτήσεως επανελέγχου υπόθεσης κοινοποιείται στον Συμμετέχοντα και 
αντίγραφο αυτής καταχωρείται στον φάκελο του Συμμετέχοντος που τηρείται από τις αρμόδιες 
υπηρεσίες του ΕΧΕ. 

5.2.5 Εκτέλεση αποφάσεων 

1) Εφόσον η απόφαση περί επιβολής μέτρου κατά Συμμετέχοντος καταστεί οριστική και ανέκκλητη, 
αυτή εκτελείται από τα αρμόδια όργανα του ΕΧΕ. 

2) Απόφαση περί επιβολής μέτρου καθίσταται οριστική και ανέκκλητη:  

α. Μετά πάροδο άπρακτης της πενθήμερης προθεσμίας για υποβολή από τον Συμμετέχοντα 
αίτησης επανελέγχου της υπόθεσης.  

β. Σε περίπτωση υποβολής αίτησης επανελέγχου σύμφωνα με την υποενότητα 5.2.4 ανωτέρω, 
με την κοινοποίηση στον Συμμετέχοντα της απόφασης του ΕΧΕ που αποφαίνεται αρνητικά 
επί αιτήσεως Συμμετέχοντος για επανέλεγχο της υπόθεσης.  

5.2.6 Κοινοποίηση αποφάσεων 

Η κλήση προς ακρόαση ή η γνωστοποίηση αποφάσεων του ΕΧΕ προς τον Συμμετέχοντα γίνεται με 
κάθε πρόσφορο μέσο της επιλογής του ΕΧΕ ακόμη και ηλεκτρονικά, αρκεί να μπορεί το ΕΧΕ να 
αποδεικνύει ευχερώς την παραλαβή αυτών από τον Συμμετέχοντα. 
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6. Επεξεργασία Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 

Το EXE, ως υπεύθυνος επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που λαμβάνει στο 
πλαίσιο χρήσης της Πλατφόρμας PPA, δηλώνει ότι συμμορφώνεται πλήρως με τις υποχρεώσεις τoy 
που απορρέουν από τη νομοθεσία για την προστασία προσωπικών δεδομένων, όπως από το Γενικό 
Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 
«για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών» (ΓΚΠΔ), το Νόμο 4624/2019 και 
γενικότερα από τις διατάξεις της ενωσιακής και ελληνικής νομοθεσίας περί προστασίας προσωπικών 
δεδομένων.  

Οι Συμμετέχοντες, κατά τη συμπλήρωση της σχετικής αίτησης εγγραφής στην Πλατφόρμα PPA, 
σύμφωνα με την υποενότητα 3.3.2, δεσμεύονται να παρέχουν στα φυσικά πρόσωπα που ορίζουν ως 
εξουσιοδοτημένους χρήστες ή/και πρόσωπα επικοινωνίας την αντίστοιχη ενημέρωση σχετικά με την 
επεξεργασία των προσωπικών τους δεδομένων.  

 


